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Fenyegetőzik 
a Ourentulban továbbra is Urlatianu 

Badu, mert a temesvári szinházban leg- 

közelebb megkezdődik az elég rövidre 

szabot, magyar idény. Azt irija, hogy a 

magyar szinmüvészetnek ezt a leala- 

esonyiítását, hogy az aradi társulat jön 

át rövid vendégszereplésre Temesvár- 

ra, nem foglák türni az intellektuellek. 

élükön a román ifjusággal. Csodálko- 

aik azon, hogy a Déli Hirlap, amely 

szerinte eddig, amig vissza nem utasi- 

totta illetéktelen beavatkozását a ma- 

gyar kisebbség kulturális mozgalmai- 

ba, komolynak és józannak tartott, a 

magyarság igazának védelmében birá- 

lat tárgyává tette legutóbbi eikkét, 

amelyben a nálunk az njságirodalom- 

ban egészen szokatlan „disznóság jel- 

zővel bélyegezte meg azt a tényt, koz 
az uj városi szinházban máreius hó- 

napban magyar társulat fog játszani. 

Tulzottan sokat hangoztatja minden 

egyes eikkében, hogy a szinház milyen 

rengeteg összegekbe kerülit, mintha ez- 

zel azt akarná mondani, hogy ilyen 

sok költséget felemésztett 

a kisebbeégi szintársulatoknak nincs 

mit keresniök. Elfeleiti, hogy annak a 

negyven milllónak, amibe eddig a szin- 

ház herült legtekintélyesebb részét a 

temesvári kisebbségek fizették be a 

város pénztárába. Nekünk kisebbségek- 

nek mindezek dacára egy pillanatis 

sem jutot eszünkbe, hogy a befizetett 

vagy számarányunknak 

megfelelő játékidőt igényeljünk a ma- 

zunk részére Temesvárott. Még az sem 

jutott eszünkbe, hogy a román szinhá- 

zak szubveneióját megközelltő összeget 

kérjünk a kisebbségi társulatok támo- 

gatása elmén. Pedig, ha a Curentul 

cikkirója esak egy kissó érdeklődnék 

az éppen most felyó adókivetések iránt, 

bizonyára megállapithatná ő is hogy 

ugy az állam, min a városi adóknak 

nem legírisebb részét fizetik a kisebb- 

ségek. Fájlalija a magyar szinmüvé- 

szetnek EBomániában való nivósülyedé- 

sét. Ebben a fájdalomhan egyek va- 

gyunk vele. Legyen azonban meggyő- 

zödve róla, hogyha a magyar társula- 

tok esak felét élveznék annak a támo- 

gatásnak ugy a kincstár, mint az egyes 

városok részéről, mint a román társu- 

latok és ha nem kellene eirkuszadég fi. 

zetni a kisebbségi szintársulatoknak, 
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szinházban 

Üzletáthelyezés 

bizonyára olyan nivót tudnának pro- 

dukálni, amellyel még a Cnrentul is 

meg lehetne elégedve. És bizonyára 

meg is lenne elégedve, mert hiszen pél- 

dákra hivatkozik, hogy mennyíre sze- 

reti és védi a kisebbségeket. Példát is 

hoz fel, amikor az általa is magyaria- 

lónak mondoitt Pamill Seicarura hivat- 

hogy egyik magyar lap- 

Hogy ezt az ese- 

kozik, azzal, 

nak tett szivességet. 

tet most hosszasan megirja, annak ta- 

lán az lehet az oka, hogy ezért a szives- 

ségért nyilttéri köszönetnyilvánitást 

............................. 
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ez nem következett be, 

igy teszi jóvá a hihát. Mi ilyen magán- 
vár és miután 

ügyekkel nem akarunk foglalkozni a 

kisebbségi kulturáról szóló cikk kere- 

tében. Ha ezt tenni akarnók, akkor bi- 

zonyára meg kellene kérdeznünk azt 

hogy a Curentul cikkirója miért ha- 

ragszik egyszerre olyan nagyon Szend-
 

reyre, akinek szinházában pedig - nem 

is olyan régen - ő maga is a kisebb- 

ségi sajtó által ig elismerten szép sike- 

reket aratott. Egyáltalában nem vi- 

gasztal meg bennünket, hogy a néme- 
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tekre is haragszik és sulyosan elitélő 

Eritikát ire róluk már akkor, amikor 

vendégszereplésüket Romániában még 

meg sem kezdték. Nincs szándékunkhan 

továbbra is vitatkozni ebben a kérdés- 

ben a Curentullal és nema hisszük azt 

Jsem, hogy a temesvári józan román 

ifjuság, amelyre a eikkíró hivatkozik, 

hajlandó volna ebben a kérdésben fron- 

tot csinálni a kisebbségi kultura egyik 

megnyilvánulása ellen, különösen olyan 

módon, ahogyan azt a cikkiró bizonyá- 

ra maga sem gondolja komolyan. 

! 

vVeiszlovich Emil ügyében a diák- 

per vádlottaii 
Kolozsvár, március 3. 

A kolezsvári hatodik hadtest had- 
birósága előtt négy napos tárgyalás 
után az egyesitett diákperek befeje- 
zéshez jutottak. A tárgyalás két utolsó 
napját a perbeszédek töltötték be. 
Negulescu katonai ügyész után 
mintegy tizennyolc védő szó alt fel a 
vodlottak érdekében, akik részint jogi 
érvelés alapjan, részint pedig poli. 
tikai izü beszédek során kérték az 
összes vádlottak felmentését. A védők 
közül különösen kiemelkedik Parvu.- 
lescu bukaresti ügyvéd és Pop 
Valér dr. kolozsvári ügyvéd, akik a 
jog álláspontjára helyezkedve igye- 
keztek védenceik ártatlanságát kimu- 
tatni. 

A hadbiróság tárgyalóterme 
tegnap különösen a délutáni 
órákban rendkivül izgalmas 
képet mutatott. A közönség 
zsufolásig megtöltötte a ter- 
met és a védők számára fen- 
tartott emelvényen is zsufolt 
sorban ültek az összes ügy- 

védek. 
Élükön volt Catun e a nu egyetemi 
professzor, az antiszemitizmus ismert 
erdélyi vezére. A hatalmas termetü 
erélyes arcvonásu, ősz haju professzor 
télikabátban ült a védők helyén és az 
egész tárgyalás alatt láthatóan élénk 
figyelemmel kisérte védőtársai beszé- 
deit. A tegnapi tárgyalást Sbarcea 
ezredes elnök délelőtt kilenc órakor 
nyitotta meg. Felolvasta a vádloitak 
névsorát és megállapitotta, hogy 
Gherghel egyetemi hallgató be- 
tegsége miatt nem jelent meg. Ezután 
Dunca Jenő dr. mondotta el vád- 
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beszédét. A védő az egész pert négy 
részre osztotta fel. Az első csoportba 
tartozik Veiszlovich Emil szál- 
lodatulajdonos támadóinak, Diaco. 
nescués Gherghel diákok pere. 

Véleménye szerini ez az inci- 
dens magánemberek vere- 
kedése volt, amelynek elbi- 

rálása a polgári biróság elé 
tartozik. 

Arra vonatkozólag semmiféle bizo- 
nyiték nem adódott, hogy ezek a 
vádlottak a rombolásokban is részt 
vettek volna. A második csoportba 
sorozható Moldoveanu, Cotrus 
és Keresztury Olteanu Sándor 
ügye. Ezt a védő magánbosszu mü- 
vének mondja és bejelenti, hogy 
tudja, kik inszcenálták a vádat és 
majd azok kerülnek a vádlottak pad- 
jára. A harmadik kategoriába a rom- 
bolásokkal gyanusitottak tartoznak, 
mig a negyedik csoportot a vasuti 
jegy nélkül utazó diakok alkotják. 
Ezek ellen semmiféle bizonyiték nin- 
csen és ezért az összes vádlottak fel- 
mentését kéri. Dunca után egy buka- 
resti diák tartotta meg védőbeszédét. 
Számos érvet sorolt fel a vádlottak 
érdekében, majd a sajtónak és a 
külföldnek a diákkongresszust követő 
eseményekről alkotott véleményét 
birálta. 

Felhozta többek között pél- 
dának Sacco és Vanziti 
esetét, amikor a független 
amerikai biróság nem enge- 
dett semmiféle befolyásnak, 

még a világhatalmak közbenjárásának 
sem és igy alkotta meg pártatlan és 
független itéletét. 

Bonnáz-utca 12/a. sz. a. 

(576) 

Ezután Giurgiu János dr. ügyt 
véd védőbeszéde került sorra, aki 
ugy az ügyvédek, mint a vádlottak 
nagy diadallal fogadtak Giurgiu dr. 
hosszas előkészületeket tett beszédé- 
hez, az asztal körül helyet csinált 
magának, mert mint kijelentette, csak 
akkor tud meggyőzően érveini, ha fel 
és alá sétálhat. Hosszas bevezetés 
keretében ismertette a diákper egész 
anyagát, majd az egyes vádlottak 
konkrét ügyét világitotta meg. Beszéde 
közben az elnök szünetet rendelt el 
és a délelőtti tárgyalás ezzel véget ért. 
Szünet utáni Giurgiu folytatta be- 

szégét. Nem dicséri, de nem is tudja 
kárhoztatni sem a nagyváradi ese- 
ményeket, amelyek meggondolatlan 
provokálásnak a következményei. Fel- 
mentő itéletet kért. Catuneanu volt 
az utolsó védő, aki beszélt. 
Negulescu ügyész rövid replikája 
után a hadbiróság itélethozatalra vo- 
nult vissza és a következő itéletet hozta: 
Diaconescu Miklósi és Gherghel 

Miklósi Veiszlovich Emil bántal- 
mazásának vádja alól felmentette, 
Moldován János drt, CotrusVasilie 
drt, és Keresztury-Olteanu Sán- 
dort az értelmi szerzőség vádja 
alól szintén felmentette. 
A rombolások és tüntetések vádja 

alól Szigeti Györgyöt és tizenegy tár- 
sát ugyancsak felmentették. Nicoara 
Kornél és, Nemes Nándor a kegy- 
szerek elvitele miatt egy hónapi fog- 
házat kapott, Calugher Györgyöt, 
Cretu Kornélt és Pap Józsefet tizenőöt 
napra, Crisan Gyulát pedig tiz napra 
itélték. Végül in contumaciam hét hó- 
napi fogházra itélték Muntean Máriát, 
Radulescu Marint, Parascbhivescu Kon- 
stantint és Onescu Pált. 

Tisztelettel értesitem a n é. hölgyközönséget és m. t. vevőimet, hogy a Józsefváros, 
évek óta fennálló 

nóőikalap üzletenmet 
kénytelen vagyok a magas házbér folytán olcsóbb helyiségbe áthelyezni, hogy t. vevőimet az eddigi szolid kiszolgálásban részesithessem. 
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Szent Bürokrácius 
kellemetlen íréfái csináli a tiemes- 

vári vasuii tisztíviselőkkel, kik el- 

ismeréstvártak s büntetési kapiak 
küldték el 

san, azért a felelős tisztviselőkre bün- 

a 
Temesvár, márc. 3. 

Szent Bürokrácius rettentő nagy 

hatalom. Látatlanul ott lebeg a szel- 

leme a hivatalok fölött és betölti azo- 

kat. Az ő nevében dolgoznak, igazgat- 

nak, kormányoznak, tesznek-vesznek, 

intézkednek a tisztviselők szobáiban. 

És hiába lehetne valami ügyes-bajos 

dolgot esetleg egyszerüen és simán el- 

intézni, ha Szent Bürokrácius szabá- 

Iyai szerint azt komplikáltan és nehéz- 

kesen kell elintézni, akkor az ugy is 

lesz elintézve. Távoli keleti pogányné- 

pek templomaiban lehet látni faragott 

isteneket, melyeknek testi méretei s0k. 

szorosan felülmulják az emberi test 

méreteit. A bálványoknak azért adnak 

ilyen természetfölötti nagyságot, hogy 

imponáljanak. 

Szent Bürokrácius is azért impo- 

nál, mert természetellenes nagysá- 

got adtak neki, de nem azáltal, 

hogy olyanra faragták, hanem az- 
zal, hogy olyan óriásira felfujták. 
Most pedig hadd álljon itt egy tör- 

ténet, amelyet Szent Bürokrácius ne- 

vében rendeztek meg vigjátékszerüen. 

A temesvári vasuti teherraktárak 

pénztárai február 12-én rendeletet 

kaptak a bukaresti vasuti vezérigaz- 

gatóság kereskedelmi osztályától. A 

rendelet Bukarestben kelt február 

8-án és azt a postabélyegző tanusága 
szerint február 10-én továbbitották. A 

rendelet arról intézkedik, hogy a szá- 
madások összeállitásának eddigi mód- 

ját hatályon kivül helyezik és uj 

számadási módszert léptetnek életbe. 

Az uj módszerre vonatkozólag a ren- 

delethez mellékelve voltak részletes 

inetrukciók és minták is. 

Végül előirta a rendelet azt is, 

hogy a számadásokat minden egyes 

hónapról legkésőbb a következő 

hónap ötödikéig kell beterjeszteni. 

Hogy ez igy is történjék, arra vonat- 

kozólag szigoru szankciókat tartalmaz 

a rendelet. A mulasztó tisztviselőkre 

emiatt kimérhető büntetés minimuma 

az, hogy tizenöt napi fizetésüket el- 

vonják. A büntetés azért olyan szigo- 

ru, 

hónap elején pontos képet akar kapni 

arról, hogy milyen volt az államvasut 

előző havi jövedelmezősége. 

Mikor a rendelet Temesvárra érke- 
zett, akkor már beküldték volt régen a 

januári számadásokat, csakhogy ter- 

mészetesen még a régi módszer sze- 

rint. Mivel meg akarták mutatni, hogy 

derék, ügybuzgó és fegyelmezett tiszt 

viselők, megcsinálták a számadásoka!t 

még egyszer és pedig az uj módszer 
szerint. 

A tisztviselők több tucatia dolgo- 

zott éjjel-nappal. Februá, 15-re el 

is készültek az uj módszer alapján 

a számadások. 

Ha azt tekintjük, hogy nem kevesebb- 

ről volt szó, mint közel nyolvanezer té- 
tel beállitásáról, csak ugy lehet fogal- 
munk arról a gigászi munkáról, me- 

.. 

REICHARD GYULA 
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(124) legfiasmabb kivitelben. 

mert a vezérigazgatóság minden 

lyet a tisztviselők három nap aiatt vé- 

i geztek. Fellélekzettek, mikor a száma- 
dások elkészültek és azokat megfele- 

lően elcsomagolva elküldték Buka- 

restbe. 

Magukban örvendtek és mosolyog- 

tak, hogy a vezérigazgatóság milyen 

kellemesen lesz meglepetve az ügy- 

buzgóságon és titokban talán arra is 

számiíitottak, hogy elismerést, dicsére- 

tet kapnak majd a számadásokért. 
Vártak, vártak, amig végre február 

29-én megjött Bukarestből az értesités 

arról, hogy a számadások oda hiány 

nélkül megérkeztek. 

Az értesités még azt is megemliti, 

hogy Temesvárott a vezérigazga- 

tóság intenciólt helyesen fogták fel 

és a számadásokat jól készitették 

el. 

De... És most fogózz meg jól a szék- 

be, olvasó, hogy le ne pottyani megle- 

petésedben a földre, mert a leirat to- 

vábbi része ezeket mondja: 

... de, mert a számadásokat nem 

azt irja elő szigoruan, 

dásokat 

megbüntetett tisztviselők 

biába törődnek ezekkel 

a megszabott időre ponto- 

rendelet 

a száma- 

legkésőbb 

Bukarestbe 

tetést kellett kiszabni. A 

hogy 
az előző hónapról 

minden hónap ötödikéig 

kell küldeni. 

Mivel azonban a számadásokat 

csak február tizenötödikén küldték 

el, azért az összes felelős tisztvise- 

lőket egyenkint tizenöt napi fize- 

téselvonással sujtja a vezérigazga- 

tóság. 

Ezzel már vége is van ennek a vig- 

játéknak. Mert amint a vezérigazgató- 

ság sem törődött vele, hogy az uj szá- 

madásokról szóló rendelet csak feb- 

ruár 8-án készült, február 10-én indult 

és február 12-én érkezett Temesvárra, 

azonképpen mi sa törődjünk vele. A 

maguk is 

a dátumokkal, 

róluk már misem mossa le azt, hogy 

nem küldték el pontosan február 5-re 

a számadásokat. 

Bukarest, március 3. 

Az utóbbi időben kedvező hirek 
érkeztek Párisból a lei stabilizálására 
irányuló kölcsönt illetőleg és kormány- 
párti körökben már mint befeiezett 
tényt emlitették a külföldi kölcsön 
felvételét. Tegnap azonban megérke- 
zett Diamandi párisi követ rész. 
letes jelentése a kölcsöntárgyalások 
kal kapcsolatban. Diamandi jelentésé- 
nek feltünést keltő része az, amely- 
ben közli Bratianu Vintila mi- 
niszterelnökkel, hogy a kölcsöntár- 
gyalások során elsősorl an a francia 
kormánynál támadtak ujabban nehéz- 
ségek. Bratianu Vintila miniszterel- 
nököt ez a jelentés meglehetősen vá- 

Temesvár, márc. 3. 

Treszti. 

hajózási Társaság 

Miklos a Dunagőz- 

egyik kisebb rsa- 

vargőzösének kapitánya tegnap hajó- 

jával a Begán Temesvárra érkezett. 

Mikor a hajó a Bonnáz-utcai hid kö- 
zelében kikötött, Tresztics kabinjába 
ment, hogy átöltözzék és a városba 
induljon. Midőn azonban a kabinba lé- 
pett, nagy meglepetésére egy idegen 

férfiut talált ott. aki éppen azzal vel 
elfoglalva, hogy 
a ruhái között turkáljon. Tresztics rá- 
ütött ismeretlen látogatója vállára. az 
erre birokra kelt a kapitánnyal. Szea 
rencsére, hogy a dulakodást észrevet- 
ték a gőzös matrózai, akik a hajóra 
hivták a parti rendőrt. Ez az ismeret- 
lent kérdőre vonta, aki elmondta hogy 

den olyan megbzatást, 

asaasasomazasanosmnoasssemnamnasmen u u 

a hajórn 
birokra kelt a kapitánnyal, akit ki 

akari fosziaamni 
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Uj abb nehézségg 
tornyosulit francia részről a külföldi 

kölcsön felvétele elé 

ratlanul érte, hiszen olyan hirek ér- 
keztek, amelyek a kölcsön sikerét be- 
fejezett ténynek minősitették. A hir 
vétele után a miniszterelnök távirati- 
lag felhivta Titulescu külügy- 
miniszter figyelmét a francia kormány 
részéről mutatkozó nehézségekre és 
felkérte, hogy Genfben a Népszövet. 
ség ülésszaka során ejtsen módot a 
francia állam érfiakkal való ujabbi 
tárgyalásra, amennyiben pedig szük- 
séges lenne, utazzék ujból Párisba. 
Tiulescu magatartása még ismeretlen, 
valószinü azonban, hogy elhárit min- 

amely a köl- 
csöntárgyalásokkal áll kapcsolatban. 

Eilkovics Mihály huszonkilenc 

éves becskereki szabó. Arra a kérdés- 

re, hogyan került a hajóra, elmondta. 

hogy arra még Jugoszláviában iopó- 

zott fel és elbujva tette meg az áru kö-! 

zött az utat. Most, hogy megérkezett 

utlevél nélkül Temesvárra, pénzre 

akart szert tenni, mivel nem volt 

egyetlen banija sem. ÚUgy geondolta, 

hogy a kapitánynak bizonyára lesz 

pénze és azért kutatást tartott a kabin- 

jában. A rendőr megmotozta erre Fil- 

kovicsot és ötszáznegyven lit, vala- 

mint harminc pengő magyar pénzt ta- 

lált nála. melyet a kapitány szekré- 

nyéből lopott. Filkovicsot letartóztat- 

ták és nemcsak tolvajlás, hanem utle- 

vél nélküli határátlépésért is megin- 

ditják ellene az eljárást. 

.a. e . 
s 

e 
e BUKAREST, Calea Victoriei 11. 
e 250 szeba, fürdőszoba, állandó meleg és hideg viz, e központi fütés, telefon a szobákban, hall, olvasó- és s iróterem, bar, fodrász, páncélszekrény stb. 

s Szobák 200 leitől kezdve 
e bzz............ 

teljesen atalakiíva, ujbe- 
rendezéssel és butorokkal 

ujra megnyilt 

. 
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ber, hogy itt valami olvyasmi 

Saját érdeke 

Reklámoszlop 
a pályaudvar előcsarnokának 

kellős közepén 

Temesvár, márc. 3. 

A józsefvárosi pályaudvar előcsar- 

nokában a hordárok és utasok zsivaját 

tulharsogja a kopácsolás, amely ott 

napok óta folyik. Éles vésőkkel bont- 

ják a cementpadlót a csarnok közepén. 

Az első pillanatban azt hinné az em- 

készül, 

ami valamely tekintetben az utazó kö- 
zönség kényelmét fogja szolgálni. De- 
hogy is, szó sincs róla. Arról van szó, 
hogy az előcsarnok kellős közepén fel- 
állitanak egy villamos reklámoszlopot. 

i Az oszlop ki lesz világitva és egyre 
torog majd a tengelye körü! Ugy fo- 
rog majd, mint a szép asszony, amely 
minden oldalról kelleti magát. Ez az 
oszlop is majd minden oldalról mutat- 
ja a maga kivilágitott fényes reklám- 
jait. Meg kell hagyni, hogy vállalko- 
zásnak talán előnyös ez a forgó oszlop, 
ámde a közönség nem nagyon örvend- 
het majd neki. A pályaudvar előcsar 
noka a temesvári forgalom arányaihoz 
képest amugyis kicsi. Most aztán el- 
veszik a közepét. Forgalmi akadályt 
állitanak ott fel. A közönségnek foly- 
tonosan kerülgetni kell majd ezt az 
oszlopot, akármerre is akar menni. Az 
előcsarnokba lépő utas elől az oszlop 
eltakarja majd a podgyászfelv ételi he- 
lyet és a jegypénztárakat is. Azután 
nem szabad elfeledni még egyet A ki- 
világitott mozgó oszlop reklámjai kö- 
rül majd bizonyára tömegesen fog 
csoportosulni a falusi lakosság. Iz a 
tömörülés nagyszerüű muukaalkalom 
lesz a zsebtolvajoknak, akik ott majd 
jól arathatnak és zsákmányukkal ceak 
egyet lépnek és már az oszlop tulsó ol. 
dalán vannak, messze a károsulttól. 
Mindenesetre jó lett volna, ha a vasut, 
mielőtt a forgó oszlopra megadta az 
engedélyt, előbb alaposan megfontolta 
volna a dolgot. Ha megfontolta volna, 
biztos, hogy az engedélyt nem ndta 
volna meg. 1 

Magán- vagy üzleti ügvek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkell mesebb otthont 
nyujtja a legelőnyö ebb 
felté elek mellett á keleti 
pályandvar érkezési olda- 
lával szemben levő 

öRAn HOIÉL PORK 
nagyszátloda 

BUDAPEST Vvul, Baross-ér 10 
mert 

20" engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10bengedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

aluk viljon érzi muát! 
Elsőrendű kiszolgálás, 
szigoruan családi jelleg, 

s 

ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon 
meg. Előz tes szoba-meg- 
rendelés ajánlatos. (365) 
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Megbélyegezték 
Nedeanu eljárását termesváéri 

ügyvédek is, akik rendkivüli köz- 
gyülésem tiltakoznak a jogtalan- 

Temesvár, március 3. 

Po p escu temesvári törvényszéki 
tanácse nök s Nedeanu pénzügy- 

igazgató között keletkezeit incidens, 
amely az ügyészséget is hivatalcsan 
foglalkoztatja, egyre nagyobb hullá- 
mokat vet A temesvári ügyvédi ka. 
mara helyiségeiben ugyanis tegnap 
ebből az esetből kifolyólag értekezletet 
tartottak a temesvári ügyvédek. Az 
értekezleten mi tegy hatvanan jelen- 
tek meg és azon Nedeanu pénzügy- 
igazgató muűködését tették szóvá, 
azonkivül éles kifakadások hangzottak 
el az adókivetések ellen 1s 

Az értekezlet megállapitotta, 

hogy amióta Nedeanu pénz- 

ügyigazgató áll a temesvári 
pénzügyigazgatóság élén, az- 
óla a jogos panaszok egyre 
szaporodnak, amelyek a Po- 
pescu iáblabiróval történt 
inceidensben csucsosodták ki. 

Az ügyvédi karnak kötelessége - 
mondotta az értekezlet - a legerélye- 
sebb allásfog alast tanusitani Nedeanu 
pénzügyigazgató önkényével szemben 
és a jogkereső közönséget vedelem- 
ben reszesiteni. 

fennáll, kötelességévé teszi a temes 
vári ügyvédi karnak, hogy a Popescu 
tö venyszeki tanácselnököt ért sérelem 
miatt tejjesen azonositsa magát vele. 
Az értekezleten azonnal ivet köröz 
tettek, ame yen a kamara tagjainak 
javarésze az adóügyekből kifolyólag 
és Nedeanu pénzügyigazgató mükö- 
dését illetőleg rendkivuli kamarai köz- 
gyülés összehivásat kéri. A rendkivüli 
közgyülés terve helyesléssel talál- 
kozott és közel száz temesvári ügyvéd 
irta már ala az ivet, amelyet még 
tegnap benyujtottak Körner József 
dr. kamarai titkárnak, aki azt a valaszt. 
mány elé terjeszti A választmány a 
törveny értelmében összehivja majd 
a temesvári ügyvédi kamara rendkivüli 
közgyülését. A közgyülésen kizárólag 
a temesvári adóügyekkel és Nedeanu 
szereplésével kiván a kamara foglal- 
kozni. Az eddigi tervek szerint 

memorandumoit készitenek, 

amelyben feltárják a hely- 
zetet és a memorandumot 
küldöttség nyujtja át a pénz- 
ügyi és igazságügyminisz- 

ternek. 

A memorandumot azonkivül sokszo- 
rositják és az egyik temesvári ügyvéd 
képviselő a pariamentben is felszólal. 
A közgyülést minden valószinüség 
szerint március tizenegyedikén tart 
ják meg. 

Az ügyvédi kar megmozdul ása az 
adókban elmerülő temesvári és temes 
torontálmegyei lakosság teljes rokon- 
szenvével találkezik. A temesvári ügy. 
védi kamara tiltakozó rendkivülti köz- 
gyülésével egyidőben Seciureanu 
vezetőügyész, aki személyesen vezette 
a nyomozást a Popescu-Nedeanu in- 
cidens ügyében, még ezen a héten 
elkészül a nyomozás anyagával és a 
jövő héten dönt a vádinditvány tekin- 

használjon KULKA-féle 
liom-tejkrémet, liliom- 

tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- : 

; 9z 1 engy r 

Az a szolidaritás,i 
amely az ügyvédi és a birói kar között 

tetében. Az ügyészség az eljárásról 
értesiti a pénzügyigazgató felettes 
hatóságát, a pénzügyminisztert. 
A temesvári polgárság sohasem 

zárkózot el az elől, hogy az állam- 
mal szemben kötelességének a kellő 
mértékben eleget tegyen. 

Most se akarnak lehetetlent, 

csupán azt kér k, hogy az az 

ember, aki a pénzügyigaz- 

ságok ellemn 
gatói székben ül, a mai hely- 
zethez mért belátással intézze 

a megadóztatásokat. 
Mert ha ugy intézné Nedeanu pénz- 
ügyigazgató az adózások ügyét, akkor 
be kellene látnia, hogy az allam kárát 
jelenti, amikor a su yos megadóztatás 
következtében kiesik évenkint néhány 
száz iparos kezébő a szerszam és 

! kénytelen lemondani iparengedélyéről. 

Emsessse.esasmassemos 

Anina, marcius 3. 

Az anin i bányákban öt nap előtt 
rendes szokás szerint törtlént a bá- 
nyászok leváltása. A nappali munká. 
sok feljöttek a tárna mélyéből és a 

mélységbe az éjszakai leváltók Csá- 
kányok egyhangu üteme kisérte a 
bányászok munkáját és egyegy 
Dawy lampa kisértenes fénye vitagi 
totta meg a földalatti sikátorokat. E-te 
hét óra tájiban borzalmas segélykiál- 
tás hangja töltötte be a tárnát. 

- Segitség, segitség! - hangzott 
végig a bányán. Segitségért esdekelt 
nénány szerencsét en ember, aki még 
két órával elobb jó szerencse üdvöz- 
léssel ereszkedett alá a bányába. A 
bányamester azonnal a segélykiáltás 
helyszinére sietett, de már nem akadt 
menteni valója. 

A földön heverő és keltétört 
Daw/ lámpák jeleziék, hogy 
pillanatok előt négy élet tört 
ketté. Négy fiatal mánkással. 

lett kevesebb. 

Achmann János, Steuer- 
mann Ferenc, Krauser Péter 
és Stiopu János bányamunkások 
egy munkáscsoportot alkottak és egy 
helyen do goztak a Gusztav tárná- 

az aninai tfárna mélyén, 

munnlkási miegyélt a mérges gáaz 

banyászkosarakban alá ereszkedtek a 

a 

Bányászok halála 
ahol mnégy 

ban harmincöt méter mélységben. 
Eddig még ki nem deritett okból az 
egyik bányalámpa felrobb nt és mind 
a négy munkást azonnal megölte a 
tárnaban keletkezett mérges gáz. A 
szerencsétlenség után a helyszinére 
ment Ribianszky oravicai bá- 
nyakapitány is, aki megejtette a vizs- 
gálatot. Hogy ez a vizsgálat mit ered- 
ményezett, azt nem lehet tudni A 
szerencsétlenséget követlő harmadik 
napon kapott csak értesitést az ora 
vicai ügyészség, ahonnan Popovici 
ügyész szállt ki a helyszinére. Az 
ügyész azonban minden körültekintés 

mellett sem tudot többet megallapi- 
tani, mint amennyit a bányakapitány- 
ság az esetről felvett jegyzőkönyvei 
mondottak. 
Eszerint a lámpa eltört, a 

lángtól tüzet kapott a bánya- 
lég, gyilkos gáz fejlődött, 
amely mentheletlenül a halált 
idézte elő. Eszerint senki 
felelősségét nem leheteti! meg- 

állapitani. 
Bányászsors . . . Az élet rohan to- 

vább. Tovább csapkodnak a szenet 
vágó csákányok, marcona arcu bá- 
nyászok továbbra köszöntik egymast 
a tárna szájánál : Jó szerencsét! 

g9-4. 
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Budapest, márc. 2. 

Erdekes pert tárgyalt a kuria 

Wesztermayer Vidor kuriai ta- 

nácselnök, egykori temesvári tábla- 
biró. A pert egy cserbenhagyott meny- 

asszony inditotta volt vőlegénye ellen. 

1 A kereset szerint az eljegyzéskor a vő- 

legény, aki nagyüzemü konyhakertész, 

földbirtokos és háztulajdonos volt, ha- 

tározottan azt a kivánságát fejezte ki, 

hogy menyasszonya, aki közhivatal- 

ban irodasegédtiszt volt, 

hagyija ott ezt az állását, mert neki 

olyan vagyoni helyzete van, hogy 

feleségének hivatalba járásra 

nem lesz szüksége. 

Hozzáfüzte a vőlegény azt is, hogy egy 

kertész feleségének igen sok teendője 

van, gyakran fel kell kelnie a kora 

hajnali órákban, a vásárcsarnokban 

felügyelni és igy ideje sem engedné 

meg a hivatalbajárást. 

a 

AMzonnal beköltözhető 

Csapodár vőlegény 
hűtlenségét drágán fizettetie 

miegy a biróségy 
A nő csakugyan be is adta az állá- 

sáról való lemondás iránti kérvényét 

az ílletékes miniszteriumhoz, ahol azt 

néhány nap alatt el is intézték. Köz- 

ben azonban az történt, hogy a vőle- 

gény egy másik nőt jegyzett el, akivel 

dispenzáció mellett sürgősen házassá- 

got is kötött, anélkül, hogy előbbi je- 

felbontotta volna, vadgy 

menyasszonyát ér- 

gyességét 

zandek áról előbbi 

tesitette volna. 

A Kuria a földbirtokost 8200 pengő 

kártérités fizetésére kötelezte. Az ité- 

let indokolása arra a jogszabályra hi- 

vatkozik, hogy az eljegyzéstől alapos 

ok nélkül visszalépő jegyes a másik 

jegyessel szemben felelős azért a kár- 

ért. amit ennek a házasság igéretével 

kapcsolatos cselekményeivel vagy mu- 

lasztásaival szándékosan okozott Két- 
1 ségtelen, hogy 

két és egy szobás házak havi lefizetésre is. 
Kövesut gyalogjáró 
fasorral ellátott 

E 

valamiat téglaházaknak 
ARDOSTELEP intézőségénél, a strand végében. 

házhelyek 2.3 évi 
5-6 évi lefizetésre való fel- 
épitése iránt értekezni lehet 

(393) 

3. Otcal 

a földbirtokosnak a menyasszonya 

hivatali állásából való lemondása 

szándékos cselekedet volt és ezzel 
azt idézte elő, hogy a nő állását, 
nyugdijigényét és a szerzett előlé- 
pési lehetőségét veszitette el. 

A férfi vagyoni viszonyainak figye- 
lembevételével a Kuria ugy találta, 
hogy a nő kárát legmegfelelőbben ak- 
ként egyenlitheti ki a férfi, ha a leg- 
utolsó fizetésével egyenlő összeget tiz 
évi időre biztosit. 

a...ao.... 

Öngyikos lett 
mert lopáson érték 

Budapest, március 2. 

A Zsigmond utca 29. számu ház 
házmestere a portásfülkében ismeret- 
len férfit talált, ki ott éppen Jepf 
akart. A tovaj kiszaladt a házból, 
házmester pedig utána és a 
utcában rendőr segitségével elfogta. 
Az ismeretlen, aki ruházat utan itélve 
hivatalnok-féle ember lehet, erre kö- 
nyörgött, hogy engedjék szabadon, 
mert hat gyermekes családapa és a 
felesége belehal, ha megtudja, mi 
történt vele Minthogy kérésere nem 
hallgattak, kiszakitotta magát a rendőr 
kezéből és miel tt megakadályozhat- 
ták volna, f-lfutott a 38. számu ház 
negyedik emeletére és onnan leve- 
tette magát az udvar kövezetére. A 
szerencsétlen ember szörnyethalt. A 
zsebében hét pengőttaláltak, de sem- 
mifére igazolványt és igy kilétét eddig 
nem sikerült megállapitani. 

Ölven éve 
nem cserélték ki a 

régi sineket 

Bukarest, március 2. 

Az államvasutak katasztrófális hely- 

zetéről számolnak be azok a táviratok, 

amelyek nap-nap után érkeznek a bu- 

karesti vezérigazgatósághoz. Tegnap a 

brassói üzletvezetőség jelentette, hogy 

a Brassó-predeáli vonalon közel két- 

száz sin tört ketté. A távirat egyuttal 

jelzi, hogy a sinek teljes kicseréléséig 

a személy- és gyorsvonatok a veszé- 

lyeztetett vonalakon legfeljebb husz 

kilóméteres sebességgel haladhatnak. 

mig a teheráruforgalmat kénytelen 

volt az üzletvezetőség beszüntetni. A 

vezérigazgatóság tudomásul vette a je- 

lentéseket, de anyagi eszközök nélkül 

nem tehet mást, mint hogy a veszélyezte 

tett helyeken a sinek kicserélésére ad 

utasitást. Naponta érkeznek hirek az 

ország más részéből is, amelyek sintö- 

résről számolnak be és, hogy nagyobb 

szerencsétlenség eddig nem történt, az 

főképpen a mozdonyvezetők derekassá- 

gának tudható be, akik kellő óvatós- 
sággal csigalépésben vezetik a vonatot 

a veszélyes vágányokon. Az államvas- 

utak egyik szakértője kijelentette. 

hogy a intöréseken csodálkozni való 

nincsen. Ötven éve, hogy azokon a vo- 

nalakon a sineket még nem cserelték 

Kki. 

Tömegcikkek 
faáruban olcsón és jól 

készülnek 

Dóczy Arpád fiúrugárában 

Imisoara-Bánáe, Sirada O7. Marineseu 10. 
(Allami iskola mellett) 4az5 
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Hirek 
A rumunmny 
Kezdetben vala a mahyong. Ez a 

kínai eredetü társasjáték volt 3 évvel 

ezelőtt az első tömegőrület, amely az- 

gastyántól csecsemőig vészes hatalma 

alá sodort mindenkit. Aztán jött a ke- 

resztreitvény-láz és az emberiség tul- 

nyomórésze egyszerre kön yvtárlátoga- 

tóvá lett, hogy vaskos foliánsokból 

mdja meg, hogy melyik államban 
van 

Tegucigalpa és ki az a középkori skó- 

lasztikus, akinek a neve 9 betüből áll, 

A-val kezdődik és X-szel végződ
ik? De 

mi volt mindez ahhoz a szédületes 

iramhoz képest, 

társasjáték bevonult és győzöit? Atilla 

hunjainak európai betöréséhez hason- 

Mtható csak ennek a járványszerüen 

terjedő játéknak a hóditása, amelyet 

ameliyel a legujabb 

a legelőkelőbb szalonoktól kezdve az 

atolsó, zsebmetszőktől látogatott le- 

bujig egyaránt játszanak. 

Fizessen 
zes 

A rummy szinte napok alatt kiszo- 

rátott minden kártyajátékot az ötlete- 

bridgetől a huszonegyesiz é, ma már 

egyedül uralja a terepet. Pedig - vall- 

juk be - hogy ennél banálisabb és 

szimplább játékot már rég nem lát- 

tunk. Ebben a játékban 

ftájertől kezdve a bonyolult pokerig 

benne foglaltatnak 

kártyajátékok legkönnyebben 

titható elemei és meg vagyunk győ- 

zödve, hogy éppen ez a tulajdonsága 

adta meg páratlan elterjedtségének le- 

hetőségét. Régi igazság, hogy az em- 

berek legiobban a középutat szeretik, 

az irónak 

az ártatlan 

az összes létező 

elsajá- 

legnagyobb sikere annak 

szokott lenni, aki olyan szórakozással 

traktálja közönségét, bogy az olvasó 

egy pillanatra sem érezze az alkotó 

szellemi fölényét és ez a jelenség: a 

banalitások és a nivótlanság slkeres 

tórhóditása, ez a titka annak, hogy 

miért játszák és kultiváliák annyian 

a rummyt. 

Arsgetoianu miniszter gyásza. Bu- 

kareetből jelentik: Argetoilanu 

tábornok. a földmüvelésügyi miniszter 

apja, tegnap egy bécsi szanatóriumban 

meghalt. 

- A magyar miniszterelnök akadé- 

miai tag lesz. Budapestről jelentik: A 

Magyar Tudományos Akadémia a meg- 

üresedett tagsági helyeket májusban 

fogja betölteni választás utján A je- 
löltek között mint tiezteletbeli tag 

Bethlen Ietván gróf magyar mi- 

aiszterelnök is szerepel. 

- Temesmegyei jegyzők nyelvvizs- 
gája. A megyei prefekturán tegnap 
ment végbe a jegyzők, segédjegyzők 
és jegyzői irodában alkalmazott egyéb 

tisztviselők vizsgzája a román nyelv- 

ből. Mindazok kerültek vizsgára, akik 

eddig még nem tettek bizonyságot ar- 
ról. hogy a román nyelvet szóban és 
irásban birják. A nyelvvizsgára har- 
mincnégy kötelezett közül huszonhár- 

man jelentek meg és hat kivételével 

valamennyien megfeleltek. Akik el- 
buktak, több vizsgát már nem tehetnek 

és a megyei szolgálatból való elbocsá- 

tás vár reájuk. A vizsgabizottság el- 

nöke Costo Gyula dr. prefektus volt 

tagjai Gradinariu Emil városi 

tanácsnok és Cioflec V. tanár. A 

megbakottak között van két segéd- 
jegyző és négy irodal alkalmazott. 

Fekete Tivadar: 

DON JUAN 
vasárnap este 1/, K) órakor a Lloydban 
. .... .. 

kórház 

A történelmi okmányok és mütár- 

gyak kicserélése. Románia és Jugo- 

szlávia között a történelmi jelentőségü
 

okiratok és mütárgyak kicserélése ér- 

dekében vegyes bizottság müködik, 

amely a kölesönösség elve alapján in- 

tézi a két ország levéltári iratait és 

műemlékeit megőrző akciót. A közok- 

tatásügyi miniszter most a román bi- 

zottságba Petrovici János te- 

mesvári tankerületi főigazgatót és 

Ardelean István lugosi szakis- 

kolai igazgatót delegálta. 

A sárosi kulturalap müködése. A 

városi kulturalapot kezelő bizottság 

összeállitásában változás állott be, 

mert Grádinariu Emil városi ta- 

nácsnok a bizottságban viselt megbiza- 

tásáról lemondott. Ez a bizottság ke- 

zeli, illetve ellenőrzi a különböző vi- 

gahni és látványossági adókat. A bi- 

zottságban helyet foglal a jövőben 

Georgevici Lucian dr. főpolgár- 

mester is. 

Lezuhant erkély. Budapestről Je- 

lentik: A Muzeumkörut egyik palotá- 

jának balkonia eddig még ismeretlen 

okból leszakadt. A törmelékek egy ar- 

ra járó öreg napszámosra zuhantak, 

akit életveszélyes sérülésekkel a kór- 

házba szállitottak. 

s Ha Temesvárra jön, kérje 

mindenütt az ingyenes tájékoztatót 

(Conducatorul prin Timisoara). 

elő a 
a 

Öngyilkos inasgyerek. Budapest- 

ről jelentik: Tegnap délután a Margit- 

hidon öngyilkosságot követett el egy 

Bobák Mihály nevü inasgyerek. 

Először a nála levő - minden valószl- 

nüség szerint szublimátoldattal teli - 

üveg tartalmát kiitta, utána felvágta 

zsiletpengével ütőereit és a Dunába ug- 

rott. Mindez egy pillanat müve volt. 

A közelben levő vontatóhajó legény- 

sége utánauszott és sikerült az életunt 

fiut a habokból kimenteni. A mentők 

kórházba szállitották, de állapota su- 

lyos. 

Svájc nem megy az olimpiászra. Zü- 

richből jelentik: A svájci labdarugó 

szövetség elhatározta. 

ameszterdami olimpiászon nem vesz 

részt és azra futballcsapatot nem küld 

ki. 

- Feldarabolt a villamos két embert. 

Budapestről jelentik: Budapesten teg- 

nap két halálos kimenetelü villamos 

szerencsétlenség történt. Hajnik 

Sándorné gyári munkásnő a keleti pá- 

lyaudvar előtt megcsuszott a villamos 

sineken és elesett. Egy éppen arra ro- 

bogó villamos a szerencsétlen asszonyt 

elgázolta. Hulláját a tüzoltók két da- 

rabban szedték ki a villamos kerekei 

alól. A másik baleset az Ujszentjános- 

előtt történt. Davido- 

vi cs János fiatal gyári munkás egy 

autó elől ugrott félre. de olyan szeren- 

csétlenül, hogy a hátulról jövő villa- 

mos elkapta és valósággal ketté szelte. 

Konyhaberendezések, Alpaka 
evőeszköz és asztali készlet, kerti 
szerszámok leszállitott áron kaphatók 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara, Belváros. 

hogy az idel, 

Köszönetnyilvánitás Veltean 
A SZENÁTORJELÖLTSEGET. Megr. Iie rendőörtiszt hetek előtt sulyos be- 

tegen került a állami kórház sebészeti 

osztályára. A beteget Jurca dr. 

kezelte és sikeres operációt haitott 

végre rajta. Veltean Ilie élete meg- 

mentéséért ezen a helyen mond köszö- 

netet Jurca drnak. 

- Lupaseu volt fogházigazgató bün- 

ügye. Még élénk emlékezetben áll az n 

büntetőper, amelyet Lupascu 

Armand, a temesvári ügyészségi fog- 

ház volt igazgatója ellen inditottak. 

Lupascut különböző szabálytalanság- 

gal vádolták, többek között azzal, hogy 
állását saját anyagi előnyére aknázta 

ki. Lupascut letartóztatták és a temes- 

vári törvényezék előtt megtartott fő- 

tárgyaláson két évi börtönre itélték. 

Az üggyel foglalkozott a temesvárl 

itélőtábla is, amely Lupascut csupán 

mulasztásban tartotta vétkesnek és 

felmentette. A főügyész semmiségi pa- 

nasza folytán az ügy a bukaresti sem- 

mitőszék elé került, amely a tábla ité- 

letét megsemmisitette és uj itóletho- 

zatalra utasitotta. 

Márton Izidor előadása. A Zsidó 

Nemzeti Szövetség kulturelőadásai s0- 

rán e hó 4-én, vasárnap délután 6 óra- 

kor a belvárosi izraelita hitközség 

disztermében a zsidó liceum főkereske- 

delmi iskolájának igazgatója, Már- 

ton Izidor tart szabadelőadást A zsi- 

dóság és a természettudományok ci- 

men. Márton igazgató eddégi kitünő 

előadásait tekintve ismét egy nagyon 

érdekes és élvezetes előadásra van ki- 

látás. Belépődii nincs. Vendégeket szi- 

vesen látnak. 

Ipéli 
Tiz millióval megkárositották a 

vasutat. Falticeniből jelentik: A faltl- 

cenii ügyészséghez érkezett feljelentéős 

szerint Harasóés Broitmann 

vasuti szállitók az államvasntat tiz 

millió leiel megkárositották. A vissza- 

élés ugy történt, hogy rossz anvyasol 

szállitottak a vasutnak. Az ügyészség 

folytatja a nyomozást, de az államvas- 

utak részéről még hivatalos felielentés 

nem érkezett. 

Takszik vizen. Budapestről jelen- 

tik: Tavasztól kezdve Budapesten a 

Dunán csolnaktakszik fognak közle- 

kedni. A kereskedelmi miniszter az er- 

re vonatkozó engedélyt már aláirta. 

Don Juan és Casanova nem egyfor- 

mán szeretik a nőket. Don Juan sátán! 

emperamentum. Szereti a változatossá- 

got és a nő, akit szeret, később gyülölet- 

el gondol vissza rá. Casanova viszont az 

igazi szerető, akinek minden asszony 

felejthetetlen élmény, s aklire minden 

asszony az emlékezés forró lázában 

gondol vissza. A casanoval szerelem és 

a donjuanizmus közötti különbségről 

tart előadást holnap vasárnap eete fél 

10 órakor a Lloyvd-klubban Fekete 

Tivadar és a minden izében mai esprit- 

vel sziporkázó felolvasás hatalmas és 

előkelő közönséget vonzott már eddig 

is, mert a meghivókat kibocsátó Löbl- 

iroda már alig rendelkezik belépője- 

gyekkel. Fekete Tivadar előadása a ta- 

vaszi irodalmi szezón csemegéjének 

igérkezik. 

Ee......................................... 

i Tisztelettel értesiten a n. é. közönséget, hogy Naftaly 
Lipótné urnő békés megegyezés tolytán 

a Klein és Naitaly cégből a mai nappal kilépett 
és aluirott az üzletet az összes vagyon és tebherrel együtt át- 

vettem, amelyet 

Klein Ferenc 
törvényszekiiee bej. cég alatt vákozatlanul tovább fogok vezetni. 

még raktáron levő összes áruk rendkivül olcsón 
lesznek kiárusitva, ugyszintén a naponta érkező áruk az üzlet 
átszerverése és a csökkentett üzleti költségek folytán nagyon 
olcsón kerülnek forgalomba. 

; Midőa az eddig irányomban tanusitott bizalom és támoga- 
tásért hálás köszönetemet fejezem ki, kérem azt az uj vállalko- 
zásomra is átruházni. 

Temesvár, 1928 február hó 29. 

Teljes tisztelettei 
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Klein Ferenc 
Temeesvár-Józseív., Bul. Berthelot (Kossuth L.-u.) 
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NEM VALLALJA DOMASNEANU 

tuk, a nemzeti parasztpárt vezetéségé- 

nek azt a szándékát, hogy Lugoson a 
Popovici György dr. halálával megüram 
sedett szenátusi mandátumra Domas- 

neanu tábornokot akarja jelölnt, A ta a' 
bornok ma kljelentette, hogy a jelötté 
get nem vállalja. 

Gyilkos éjszakai vendégek. Újvi- 

dékről jelentik: Kula községben eeto 

két ismeretlen férfi állttott be Ugró- 

eczi Mihály pékmesterhez ér éljjeli 
szállást kértek. A pék és felesége káse- 

séggel teljesitette a kérést, amit " 

vendégek azzal háláltak meg, hogy éj- 

jel mindkettőjüke, megfojtották. A 
gyilkosok összeszedték a házasnár pen- 

zét, ékszerelt és elmenekültek. 

Fekete Tivadar: 

DON JUAN 
vasárnap este 1/2 10 órakor a Uloydban 
x 

- Keresztrejtvényujaság megielent 

Kapható minden ujságelárusitó he- 
lyen. Ára 12 lei. 

- A nyomor portájáról. 

temesvári polgárról, 

bajjal hónapok óta fekszik ós családjá- 

zett hozzánk Egy magát megnevezni 

nem akaró hölgy, aki egy banktisztvi 

selő neje, száz és ennek barátnője negy 

ven leit küldött a nyomorgó család 

részére. Amikor ezt nyugtászuk nzzal, 

hogy a pénzt rendeltetési helyére jut- 

tatjuk, kérjük a jószivü olvasókoat. 

hogy gondoljanak erre a szegény csa- 

ládra, melynek részére a Déli 

kiadóhivatala további adományoknat 

készségesen elfogad és továbbit. 

- Jugoszláviai katollkusok haron. 
i Pancsováról jelentik: Megirtuk, hogy 

Rodics Rafael érsek feoloszlatta a 

pancsovai katolikus egyháztanácsot. 

Az érsek több jugoszláviai hitközség- 

gel ia megtette már ezt. A legfőbb ok 

itt is az volt, hogy az egyháztanács az 

érsekkel szemben védelmezte a hitköz- 

ség autonómiáját és vonakodott elfo- 

gadni az egységes alapszabályokat. 
Mielőtt azonban szakitásra került vol- 

na a sor, az egyháztanács terjedelmes 

memorandummal fordult az órsekhbez 
és kérte, adjon módot a kölcsőnös meg- 

értést célzó megbeszélésre. Az érsek 
azonban az egyháztanács levelét olva 

satlanul küldte vissza és közöte, rna- 

gaszkodik ahhoz, hogy kivánsága min- 

den tekintetben teljesedésbe menjen. 

Minthogy az egyháztanács erre sem 

hajlott, bekövetkezett a feoloszlatás. Az 

egyháztanács most az érsek Intézkedé- 

se ellen a kormányhoz felebbez. 

- A Royal-kávéház máreolusi miaorau. 

A Royal-kávéház vezetősége mázrcus 

hónapra nagyszabásu műüsorról gondos- 

kodott. A müsor fénypontja Prittel 

Fay a volt orosz cár egykori udvari 

szinésze, aki számos uralkodó kitünte- 

tésével dicsekedhetik. Rajta kivül fel- 

lépnek még a bécsi Tabarinból a La- 

fort zsonglőr csoport, Mira Mella kivá- 

ló román és német énekesnő, Helena 

Jonescu, Dolores de Gabrén és Ritta 
Augusztin primaballerinák, Margo Lo- 

ren és Lola Mica ekszcentrikus táneos- 

nők, akik valamennyien világvárosi 

müűsorral jönnek. A Royal-kávéház mű- 

sora esténkint féltizenegykor kezdődik 

- Az Élelmezési Szövetség kongresz- 

szusa. A Romániai Élelmezési Munká- 

sok Országos Szövetsége április hó 

18-19-20án tartja meg országos kon 

gresszusát Temesvárott. Mtután a sző- 

vetséghez 31 helyicsoport és 30 befize 

tőhely tartozik, az egész országban a 

kongresszuson résztvovők száma meg 

fogja közeliteni a százat. A szövetség 

központi titkársága lázasan dolgozik a 

kongresszus előkészitésén és minden 

valószinüség szerint impozáns mun- 

káskongresszus lesz. A kongresseussal 

kapcsolatban tervbe van véve a timi- 

soarai nagyobb élelmezési üzemeknek 

a delegáltak által való meglátogatása 

1s. 
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őtt a turbinák köze
lében a Bega-par- 

* gandátlan férfikalapot talált. Mi- 

O 

ba bélésében ott látta 

mulatott éjszaka után 

sám 
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yárvárosi fényképész 
rejtélyes 

Egy fiatalember tegnap 
dél- 

jobban megnézte a kalap
ot, annak 

Cotr u Lyubo- 

mir harmincnyole éves gyárvárosi 

ényképész nevét. Minthogy jóisme- 

róse a Jlényképésznek, elvitte
 a kalapot 

Aannak Pacsirta-utoa 15.
 szám alatt le- 

ő lakására, ahol Cotru az anyjával 

6s nagynénjével lakott eg
yütt. 

elmondták, hogy a fényké
pész egy át- 

azzal távozott 

bazulról. hogy elmegy a Fő-ut
en 11-18 

alatt levő mütermébe, mé
lyet kö- 

aöősen tart fent Petkovic
s Jó 

sef fényképésezel. Kiderült azonban, 

hogy Cotru nem járt a müteremben. 

Hozzátartozói aggódnak, 
hogy vagy 

rtuk a 

beleesett a Bezába. vagy pedig öngy
il- 

Hossági szándékból usrott a vizbe. 

Az Arany János Társaság matinéja 

holnap, vasárnap délelőtt
 tizanegy óra- 

kor lesa a városi szinházb
an. Mint meg 

megnyitó beszédet Járo
sy 

Dezső tartja, aki ezzel kap
csolatban a 

inház kolturhivatásáról fog szólni, 

Szabolcska Mihály 
saját ver- 

selből olvas fel, Kossuth Lajos, a ma- 

gyareog profétája cimen pedig 
Drex- 

le r Miksa dr. főrabbi tart 
előadást. 

Ezenktvül a Temesvári Dalkör ének- 

száail és Gorianzreun d 

esellózongoraszáma szerepel a müűso- 

on Jegyek a Bánát hangversenyíro- 

dában. a matiné előtt pedig 
a szinházi 

pénatárnál válthatók. 

Megujitotta 
i 

-msdő lámpába petrolenmot 
öntött. 

Oravicáról jelentik: M a xan d An- 

tal butorasztalos inasa, a tizen
öt éves 

Kratochwill István, szerdán 

ete vacsora után kamrájába
 vonult, 

Félkilanc óra tájban a lámpaból
 kifo- 

gyott az olaj és a fiu arra a könny
elmü 

gondolatra jutott, hogy az égő lámp
ába 

ujabb petróleumot öntsön. Ezt egy 

az égő kanóctól a petróleum felrob- 

bant és hamarosan tüzet fogott a fiu 

ruhája is. Kratochwill István kisza- 

ladt am udvarra és segitségért. kia
bált. 

Mire az összefutott szomszédok elo
ttot- 

ták ruháját, akkorára olyan sulyos ég
é- 

si sebeket szenvedett, hogy elvesz
tette 

eszméletét. Mivel Oravicának rincsen 

kórháza, Aninára akarták szállitani, 

azonban a ezerencsétlen fiu utközben 

meghakt. 
öÖngyilkos gazda. Sotin Nasta 

ötvenhárom éves varjasi földmüves 

életuntaágból felakasztotta mag
át. A 

temesvári ügyészség megadta a
 teme- 

tés ergedélyt. 

etunt államtitkár. Budapest- 

81 jelsattk: Diószokg hy nyugal- 

maz állarotitkár a lakásán ön- 

ayülkosságot követett el. A mentők esz
- 

méletlen átlapotban a kórházba v
itték. 

Allapota veszélyes. Öngyukosságának 

okát nem tudják. 

Fekete Tivadar: 

DOM JUAaN 
vasárnap e te 'a10 óraker a tlaydban 
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Az amerikal aecéltrőszt Európában 

ayárat alapit. Kahn, az amerikai 

acéhröszt elnöke kljelentette, hogy 

még ebben az évben nagy ipar
telepet 

rendeznek be Európában. Közelebbi 

adatokat egyelőre nem hoznak nyil- 

váncsságra. Newyorki lapok szerint 

valósziánüleg az olcsóbb munkabér 

esábítja az amerikai acéltrósztöt E
uró- 

pába 

Uricányok erkölestelen orgiája. 

Grácból jelentik: A rendőrrég letartóz 

tatta a ubler Ferenc huszonegy 

éves egyetemi hallgatót. aki fia Hub- 

ler voht tartományi képviselőne
k. A 

feltünést keltő letartóztatás oka az, 

hogy a fiatalember tizenné
ny tizenbat 

esztendős leányokkal, akik mind elő- 

kelő esaládok gyermekel, erkölcstelen 

ergiákat üzött, az egyik leányt p
edig 

rábirta arra, hogy magát tiltott mütét-
 

vek vesse alá. Eddig husz család tett a 

Batal Hubler ellen feljelentést. 

ahol petroleumlámpa mellett olvaso
tt.! 

nagy kannából akarta megcselekedni. í 

Miközben az olajat a lámpába önt
ötte, 

-
 

e 
ss s
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A pofozógép 
Irta: Marocsik Benedek 

Nem tudom, hogyan kerültem a 

vursliba, visitozó cselédleányok és rö- 

högő iparoslegények közé. Csak arra 

emlékszem mar, hogy ócska verklinye- 

I kergés, kikiáltóharsogás és céllövőpus- 

Azok kák dörrenései között, lökdöső embe- 

rek rikácsoló hangzavarában mentem 

lassan. engedve, hadd vigyen magával 

az ár. 

Talán ki is érek minden baj nélkül, 

hu nem üt belém váratlanul egy fur- 

esa bugás, mely megbénitotta minden 

idegemet. Ugyanakkor egy harsány 

kikiáltóhang orditotta a tömeg helyes- 

lő zugása közben: - Ezer! Bravól... 

Odanéztem. Egy pofozóautomata 

volt. Egy ülő alak, akit bőrrel bevont 

ütővel ugy kellett pofonvágni, hogy a 

hátsó állványon levő lámpák közül a 

minél magasabb számmal jelzett gyul- 

jon fel. 

A báb egy ülő Buddha-szobor. Olyan 

groteszk volt e csőcselék között bronz- 

zöldre bemázolt arcával, melynek 

egyik feléről már lekopott a festék és 

alatta átvillant a fekete vas. Szaporán 

kapta az üté-eket a markos legények- 

től. lányoktól; mindegyik ütésre gyor- 

oldalra lendült san diplomatikusan 

mosolygó szép feje s onnan nézett egy- 

már 
Dutan emneztem az egesz mokat és 

homályosan éreztem, hogy nekem va- 

lami közöm van ehhez a 

mely ebben a pillanatban ujra fel- 

hangzott. 

A bugás már régen elhallgatott, de 

én még mindig éreztem fülledt, lélek- 

renehezedő, fájón-recsegő melódiáját. 

Lehet, hogy ez a bugás őrjitett meg, 

de most, ahogy valami kövér mészá- 

roslegény ráütött a Buddhára: ugy 

láttam, mintha az isten mosolygása 

fájdalmas, torz grimasszá változott 

volna és szeméből - 

gárzó szeméből 

gördült volna 

Egy pillanat volt csak 

bölcs derüt su- 

- egy könnyecsepp 

alá... 

és már a 

kutyaszinház felé fordult. 

Mi 

Behunytam a szemem, hogy összeszed- 

volt ez?!... Káprázat, vizió?! 

jem egy kissé magam. Mikor kinyitot- 

tam: egy élő Buddha ült velem szem- 

ben, kifordított nyakkal, bronzvözrösre 

.am keazsam
amoa mveaém úért 

- Besurranó tolvaj egy volt rendőr- 

kapitánynál. Schimmer István 

városi főtisztviselő, volt orzsábetváro
si 

rendőrkapitány teznap este egy ne- 

gyed órára távozott a Hattyunutca
 21. 

szám alatt levő lakásáról, hogy 
a bor- 

bélyhoz menjen. Mire visszaérkezett, 

meglepetve tapasztalta, hogy távollá- 

tében valaki álkulccsal behatolt 
a la- 

kásba és ott a szekrényekből külön- 

böző ékszereket lopott el. A kár tizen- 

ötezer lei. A rendőrség megindíitotta a 

nyomozást. 

Bő istenáldás. Rómából jelentik: 

Az olasz konnány Mnccio M
ária 

naszonynak, aki tavaly hármas, ez
 idén 

pedig négyes ikreket szült, évjárad
ékot 

adományozott. 

bugáshoz, 

szeme fájdalmasan le- 

csukva, száján torz mosoly, az arca 

egyik fele kékesfekete sebekkel borit- 

va. A szemem dörzsöltem: nem 

lehet!... 

De mégis, 

bunyt szeméből lassan gördült lefelé 

égett bőrrel: 

nem, 

- tisztán láttam! Le- 

egy könnycsepp. A szivem vadul ka- 

lapált izgalmában, a fejemet fogtam: 

lázas és forró volt és belül még min- 

dig bugott... 

vörös zugás. 

szakadatlanul bugoti n 

a 

Ott álltam ebben 

ben, fejemben 

a suta rémület- 

forrón kavarogtak a 

- Eh, vizió... - igye. 

keztem elhessegetni 

gondolatok. 
a kinzó problé- 

mát. Egy letent pofoztatni, mégis csak 

kegyetlen mulatság! Ez dühbe hozott 

A kikiáltóra. 

Utáltam és gyülölettel néztem, ahogy 

Ilyennel mer játszani! 

most ő készülődött, hogy kiüsse az ez- 

ret, amit eddig még kevesen tudtak el- 

érni. Fölényesen magyarázott két bu- 

tán vigyorgó villamoskalauznak. 

- Hja, nem graft kell hozzá, öre- 

gem, dehogy! Fortéja van ennek; itt a 

nyakánál kell jól odasózni... 

Félve tekintettem a Buddhára: Ö 

is félt. könyörögve emelte rám sze- 

meit. Csak ezerre ne üsse ki... 

Becsuktam a szemem ... nem tud- 

tam odanézni. 

- Buuul.. 

A bugás belehasított a tejernbe és 

én kiuvitottam a szemem. A kigyulladt 

1 

az 

. 

vorOoslaluuya vbagyaut gaOriajaban, ule 

reven, Kitekert nyakkal, holttámeredt 

szemekkel, haláltusáját vivta az Isten- 

ség. Csak a szája rángott még egyet és 

- meghalt. Halálában is elnézően mo- 

solygott kinzóira. 

A kutyaszinház mögött tüzvörösen 

bukott le a nap. 

A meggyujtott lámpák fényében a 

halott Buddha visszavedlett azzá az 

ütött-kopott ócska szoborrá, amilyen- 

nek először láttam. Baloldalán a sok 

pofontól lekopott a bronzfesték, me- 

lyet podig jó sürün kenhettek rá an- 

nakidején, mert hiszen a szemei alatt 

vékony csikokban le is csurgott és igy 

száradt az arera. 

Én ugy láttam, hogy a könnyelnek 

nyoma volt. 

sen " 

Veszélyben a kóbor ecigányok ro- 

mantikája. Budapestről jelentik: A 

magyur belügyminiszteriumban anké- 

tot tartottak, melyen 

hogy a cigánykérdést végérvényesen 

megoldják. Magyarországon még min- 

dig sok a kóbor cigány. Az ankóton ki- 

monáták, hogy ezeket most már végle- 

ges letelepedésre kényszeritik. 

A vámezedő tragikus halála. Ujvi- 

dékről jelentik: A titeli Duna-hid jegy- 

szedőjének bódéjába éjjel ismeretlen 

tettes behatolt és Gálics Tima 

vámszedőt meggyilkolta. A gyilkos az- 

után kifosztotta a pénztárfiókot és el- 

menekült A gyilkost három község 

esendőrsége üldőzi. 

ee............................
.......................... 

1 iNCcs TösBÉ LaKÁSHIÁNY !! 
Eadun k Épittetünk

 Ház- 

és villatelkeket 
1-2 szobás beköltözhető 

házakat 500-600 lel hett 

leizetésre. 

ui téglaházakat 5-6 évi 
lefizetésre. 

Épitési anyag is részletre. Tel: 11-03
 

heti 300 lei törlesztésre. 

KaRDOSELEP intézőségénél. Házát lakbérrel lefizeti 2 

elhatározták, 

5. oldal 

A Déli Hirilap panaszkönyve. Egy 

erzsébetvárosi olvasónk küldte be az 

alábbi sorokat: Örömmel látom, hogy 

a Déli Hirlap cikkel nyomán az Er- 

zsébetváros sok elhanyagolt utcájában 

megindult a kövezési munka. Sajnos 

azonban még mindig van okunk pa- 

naszra. Az Erzsébetváros főutcája, a 

Dózsa-utca szintóén nem kifogástalan. 

Legsiralmasabb ennek az állapota " 

Jósika-utcai vasuti átjárótól egészen 

a Telekház-térisg. Ezen a részen a kö- 

vezet valami rettenetes. Ha gyealog 

kell ott átmenni, az ember 
minden pil- 

lanatban áttól fél, hogy kitöri a lábát. 

Ha kocsin megy az ember, 
a rázás ki- 

szórja belőle a lelkét is. És az utca két 

oldalán olyan két árok huzódik 
végis, 

hogy azokban eső után csolnakázni 

lehet. Nagyobb örömet al
ig lehetne az 

azon a környéken lakó polgároknak 

okozni mint azzal. hogy ezt az utcát 

végre rendezik és rendesen kikövezik. 

Magyar Kisebbség. Jakabffy 

Elemér dr. meleghangu n
ekrologja ve- 

zeti be a Magyar Kisebbség legujabb 

ezámát, amelyet Ferencz Jó
zset uni- 

tárius püspök elhalálozása 
alkalmából 

irt. A szatmárvidéki asszimilác
ió ujab- 

ban ismét az érdeklődés ho
mlokterébe 

került témájáról folytatja 
tanulmá- 

nyát Cogitator. B án ff 
y Ferenc 

báró az agrárreiormok hat
ását ismer- 

teti Délkelet-Európában, Cs
ekey 

István pedig az esztország
i kisebbseégi 

kulturautonomiáról ir. Rendkiv
ül érde- 

kes Váradi Anrél cikke, mel
yben 

Angheleseu közoktatásügy
i miniszter 

részvéttáviratával kapcsolatban Fe- 

rencz József unitárius püspö
k elhalálo- 

zása alkalmából fejtegeti Me
llo Fran- 

00 asszimilációs javaslatának valószli- 

nü tendenciáját. P á 1 Gábor dr. jog- 

történelmi és birtokpolitikai tan
ulmá- 

nyát folytatja a közbirtokosságo
k és 

nybéres birtokosságok várható refor
m- 

jával összefüggésben. Közli végül a 

magyar parlamenti képviselők felszó
la- 

lásait a kamarában és szenátusban. Az 

egyetlen románial magyar kisebbségi 

folyóirat Lugoson rendelhető meg. 

előtizetést? 
pincércsoportok harca. Az egy- 

séges szakszervezetek kebelébe tartozó
 

pincérek legutóbbi közgyülésén Fel d- 

mann Józsei vendégipari alkalma- 

zott megkisérelte áthidalni azokat 
az 

ellentéteket, melyek az egységes 

szociáldemokrata szakcsoport között 

fonnállanak. Miután a dolosg olyként 

tünt, mintha Feldmannak erre az in- 

tervencióra megbizása lett volna, a 

Bánáti Vendégipari Munkások 
Szak- 

szervezete annak megállapitását kéri. 

hogy senkinek megbizást a csoport 
ne- 

vében való tárgyalásra nem adott an- 

nál kevésbbé, mert csak a csoport ve- 

zetősége jogositott bármilyen tárgya- 

lásokat folytatni. 

Lakáshoz jutott a hajléktalam ta- 

nár. Becskerekről jelentik: Megirtuk. 

hogy Pericseviocs Máta gim.- 

náziumi tanárt, aki Gyermekov 

Dusár dr. ügyvéd házában lakik, kila- 

koltatták. A tanár butoralval és csa- 

ládjával két éjezakát a szabadban töl- 

tött. A járásbiróság most visszaköltöz- 

tette a tanárt lakásába. 

* Müsoros táncestjét Tényi Irén 
március 3-án tartja a Michels-ven- 
déglőben. 

és 

.... 

Fekete Tivadar: 

DON JUaAN 
vasárnap este 3/a 10 órakor a Uoydban 

acsoaamaa 

A Lloyd Taverna márelusi müs
ora. 

igazi meglepetést jelent. Az 
igazgató- 

ságnak sikerült leszerződtetni, két 

Caállaist a legjobb ekszentrik
us 

Kkomikus humoros akrobata dnét, 

amely Berlin, London és az egész kon- 

tinens ünnepelt akrobata duója. Két 

Cymberley igazi élményszámba megy. 

Fellépnek Dizzi Görlöz, Elli Lrs spritz- 

táncmüvésznő, Nirschy tanitványa, va- 

lamint Westend mondain táncospár. 

Ma este már a teljes uj márolusi nü- 

eor tagjai lépnek fel.



.
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6. oldali 

Szinház 

A kamaraopera 
német előadása a temesvári 

' szinházban 

Temesvár, márc. 3. 
Csütörtők este mutatkozott be Te- 

mesvárott a berlini német kamaraope- 
ra. Eljövetelét fölcsigázott várakozás 
előzte meg. Temesvár közönségének 
régen nem volt része operaelőadásban 
ésigy nem csoda, hogy az előadásra 
már napokkal előbb elfogytak az ösz- 
szes jegyek. Meg kell állapitani, hogy 
a teljesitmény nem váltotta be a vára- 
kozást. A berlini kamaraopera társu- 
latának nincsen teljes zenekara, nin- 
csen teljes kórusa. nincsen teljes ba- 
lettje nincsen statisztériája. 
Hiszen igaz, hogy ilyenekkel városról 
városra utazni, elbirhatatlan kiadást 
jelentene, azonban mégis tagadhatat- 
lan, hogy ilyenek hiányában az opera- 
előadás nem teljes. Különösen nem le- 
het teljes Mozart operája, a Zaide, 
amelynek sovány szövegét ezek a kül- 
sőségek teszik elfogadhatóvá. Hogy e 
tekintetben zökkenő lesz, azt maga a 
kamaraopera vezetősége ig átérezte és 
éppen azért nem is hirdette az eredeti 
Mozart-operát,. hanem annak Höőcker 
Karla által történt átdolgozását. Ez az 
átdolgozás azért volt jó, hogy a leegy- 
szerüsitéssel elfogadhatóvá tegye az 
eredeti opera ismerői előtt a kórus, a 
balett, a statisztéria és egyes szereplők 
elmaradását. Az előadást modern di- 
szités mellett tartották, amelyhez elég 
a megvilágitott háttér és oldalt a füg. 
gönyözés. Ami az összjátékot illeti, az 
kifogástalan volt. Viszont nem lehet 
ezt mondani minden énekesre. Bárha 
igyekeztek jók és teljesek lenni, R u- 
binstein Mária a cimszerepben 
legkevésbbé tudta ezt elérni. Ege. 
nief f Ferencről meg kell állapita- 
ni, hogy valamennyi között legjobban 
tud énekelni. Fischer Karl ugyan 
osak megérdemel őeszinte dicséretet. 
Göllnitz Fritz Alosoja ég 
Stenglin Juanja az adott körül- 
mények mellett elfogadható volt. 
Haltorf Hans az éneknélküli 
szultánszerepben ügyes alakitónak 
mutatkozott. A közönség nem éreztette 

a szereplőkkel és sokat tap- 
solt. 

és 

Uijdonsággal nyit a magyar szinház. 
Szendrey Mihály magyar szintár- 
sulata kedden, március 6-án vonul be 
az uj városi szinházba és előadásainak 
sorozatát G aletta Ferenc nagyszerü 
revüjével nyitja meg, melyet Jókai 
Mór egyik legszebb regényének és az 
utóbbi esztendők legsikeresebb operett- 
jei slágerszámainak, azonkivül egész 
sereg uj énekszámnak és táncbetétnek 
felhasználásával irt. Az ujdonság agy- 
másután kétszer kerül előadásra. Ugy 
a megnyitó, mint a többi előadásra a 
jegyek már most kaphatók a szinház 
nappali pénztáránál és pedig délelőtt 
tiz és tizenegy, délután pedig négy és 
hat óra között. 
A berlini kamaraopera vendégjáté- 

kai. A berlini kamaraopera még két 
napon keresztül játszik a temesvári uj/ 
szinházban. Ma este Gluck operája 
kerül szinre. A becsapott kádi és a 
ravasz leányok, holnap pedig Pergo- 
lesi nagy operája a Gyülölet és félté- 
kenység. A két opera már azért is ér- 
dekelni fogja a közönséget, mert még 
egyik sem került Temesvárott szinre. 
Az előadások pontosan féltiz órakor 
kezdődnek és azért kivánatos, hogy a 
közönség idejében foglalja el a helyét, 
mert a későnjövők járása-menése kü- 
lönösen operánál igen zavaró. 

Magyarok adománya román kulturá- 
lis célra. A Magyar Dálárda müked- 
velői csoportjának küldöttsége járt 
tegnap Skuteczky Miksa ár. veze- 
tésével a városházán és Grádina- 
riu Emil tanácsnoknak kétezer leit 
adott át. Ezt az összeget a mükedvelői 
ecsoport legutóbbi szinházi előadásai- 
nak bevételéből adta román kulturális 
célra. Grádinariu tanácsnok az össze- 
get köszönettel átvette és Suciu Ad- 
rian városi mérnöknek, mint a bánsági 
román kulturszövetség elnökének bo- 
esátotta rendelkezésre. 

A Meghalok utánad operett harma- 

dik előadása. A Temesvári Magyar 

Dalárda mükedvelői két si- 

keres este után hétfőn, március 5-én 

gárdája 

harmadszor is előadja Kálmán Andor 

szerzőknek 

Meghalok utánad cimü opereitjét. A 

és Győri Emil temesvári 

két első előadáson a közönség zsufo- 

lásig töltötte meg az uj városi szinház 

nézőterét és ez a nagyméretü érdeklő 

dés birta rá a mükedvelő gárdát. 

hogy az operettet harmadszor is elő- 

adja. A jegyek iránt máris nagy ér- 

deklődés mutatkozik és bizonyos, hogy 

a hétfői előadás is zsufolt nézőtér előít 

Jegyeket a mükedvelő 

tagjánál, Rei- 

feg lefolyni. 

gárda egyik 

Alajosnál a Posta-utca 16. 

ismert 

chardt 

szám alatt lehet kapni 

ben tizenkettő és kettő, este öt és hét 

óra között. A telefonszám 1868. 

és pedig dél- 

Kacagó gyermeksereg fogja végig- 
nézni vasárnap, március 4-én délután 
három órakor a Tigris-utca 5. szám 
alatt a katolikus ifjusági egyesület 
nagy mesedélutánját. Két bohóc és két 
cigány kacagtató jelenetet fog előad- 
ni, amelynek jelenetei alatt viharként 
fog a nevetés tombolni. Azonkivül el- 
játszák a Piroska és a farkas meséjét, 
továbbá lesz sok szavalat, tánc. ének. 
Közben K ór ó Pál egész sereg mesét 
fog mondani. 

Amit az erdő mesél. A Mercedes 
katolikus leányklub március 11-én, va- 
sárnap délután 4 órai kezdettel a gyár- 
városi ifjusági. egyesület termében 
(Tigris-utca 6.) nagyszabásu szinelő- 
adást rendez a klubtagok és néhány is- 
mert ifiusági egyletbeli muükedvelő 
közremüködésével. Szinre kerül Gácze 
István „Amit az erdő mesél" cimü 3 
felvonásos népszinmüve. A zenét 
Grossmann József jól megszer- 
vezett zenekara szolgáltatja. 

NMiüvészet 
A Zenebarátok hétfői 

hangversenye olyan nagy érdeklődést 
váltott ki, hogy a Tiszti Kaszinó nagy- 
terme alig lesz képes befogadni azt a 
nagy és előkelő közönséget, amely ezen 
est fényes és müvészileg értékes müso- 
rát élvezni akarja. Rendkivül érdekes 
lesz Dvorak „Az uj világból" cimü 
szimfoniája, amelyben a hirneves zene- 
költő a Jazz-zenét előresejtve. néger 
melódjákat szimfonikusan feldolgoz. 
Müsoron még a Tannhauser-nyitány és 

; Mozart varázslatosan szép zongoraver- 
senye. Utóbbit Kardos Magda vá- 
rosunk kiváló zongoramüvésznője ját- 
sza zenekari kisérettel. Már csak kevés 
jegy a Bánátnál, 

Közgazdaság 
Teksztiliskola Lugoson. A közokta- 

tásügyi miniszterium Lugoson ipar! 
szakiskolát létesitett, amely szeptem- 
ber elején kezdi meg müködését. A te- 
mesvárihoz hasonló iskola igazgatója 
Ardelean István mérnök lesz, 
aki már Lugoson van és az előkészület 
munkáját végzi. A lugosi szakiskola 
mellett teksztilosztály is létesül, amely 
az országban az egyetlen lesz. 

Hitelszövetkezet alakult Temesvá- 
rott. Temesvári Általános Hitelszövet- 
kezet mint a Gazdasági és Hitelszövet- 
kezetek Szövetsége tagja cég alatt uj 

szimfónikus 

amassaa.a.. 

pénzintézet alakult, melynek célja a 
takarékossági hajlamot fejleszteni, 
tagjai anyagi helyzetét javitani. hitel- 
igényeiket kielégiteni és esetleges vál. 
lalkozásaikban s netaláni üzleti 
ügyeikben közös beszerzések és közve- 
titések által segiteni. Célul tüzte ki 
magának továbbá az intezet, tagjait 
házépitési akciójukban, olcsó hitelek 
nyujtásával a leghathatósabban támo- 
gatni. Azon körülmény, hogy egy üz- 
letrész, melynek értéke 500 leiben van 
megállapitva. csak öt év alatt 8 leies 
havi részletekben fizetendő be, lehe- 
tővé teszi sok kis embernek a belépé- 
sét, illetve a tagok sorába való felvé- 
telét. Miután ezen intézmény nem 
annyira nyerészkedési alapokra fekte- 
tett vállalat, mint inkább altruisztikus 
célt van hivatva szolgalni, rövid időn 
belül pedig csak azon esetben képes 
nagyobb tevékenységet kifejteni, ho a 
szövetkezeti eszme minél szélesebb ré- 
tegben tért hódit és ha minél nagyobb 
a felvételre jelentkezők száma: felhiv. 
juk ezen körülményre olvasóink szives 
figyelmét és ajánliuk, hogy csak saját 
érdekükben is hogy czen szövetkezetbe 
tagokként minél előbb lépjenek be, 
mert hiszen a támasztandó igények 18 

alighanem csak a jelentkezés sorrend- 
jében fognak kielégitést nyerhetni. 

Tagfelvétel további intézkedésig min- 
den szerdán délelőtt 9-12 és délután 
3-6-ig az intézet helyiségében (Belvá- 
ros, Str. Praporgescun - Báthory-u. 5. 
II. emelet), ahol bővebb felvilágositás- 
sal is szolgál az igazgatóság. 

egérkeze 
az uj 

si 

Megtekinthető : Pfochaska Ede Hai 
Ford-osztályában. IV., Horgony-palota 

moly. következményekkel lenyeg 
Ennek felismerése késztette az eg 

Az erdélyi sörgyárak harca. Né 
hét előtt foglalkoztunk az erdélyi 
gyárak között kiélesedett Versenn 
amelyből a közönségnek semmi 
na nincs, viszont a sörgyárak 

mással szembenálló sörgyárakat 
hogy az egyre jobban érezhet 
kurrenciát normális mederbe t 
és a megegyezés érdekében meg i 
dultak a tárgyalások. is 
során természetesen számos ell 
merült fel, amelyek áthidalását 
sikerült mindeddig megvalósitani 
lönösen a termelési kontingens ke 
désében vannak mélyreható ellent 

tek, amelyek elsimitására kedden de 
után az erdélyi sörgyárak ujabb t 
nácskozást tartottak Kolozsváron 

Leszállitiják a ram importvámját. B 

karestből jelentik: A pénzügymini 
terium rendeletet készül küldeni 
összes vámhivatalokhoz a rum beho: u 

tali vámjának módositásáról. A 
delet szerint a literenként eddig 

dett 100 lei vámilleték helyett ezentt 

ket. 

nói jelentés szerint az olasz vasmüve m 
l 

nyének egyesitése mellett olcsó is le 

csak 8 leit kell dekaliterfokonkén 

zetni, a 15 százalékos luxusadó hel 
pedig 20 százalékos ad valorem-ille mi 

! 
Uj vaskartel! Olaszországban. Mil: 

kartellszerződést kötöttek, amelyhe 
két gyár kivételével az összeg ola 
vállalatok csatlakoztak. A kartellszei 
ződés azonnal életbe lépett és jelenle, 

onyi4 

ől kele 

udlató 

uled 

ban, 

lányol 
helt 

a vezetőség árleszállitást tervez. hor 
ezzel a külföldi konkurrenciát lehetel oness 
lenné tegye. Hir szerint a kormnáy i yolk 
támogatja a belföldi kartellt és való 
szinü, hogy rövidesen a két kivüláll u. 
gyár is kénytelen lesz a megálla 
dáshoz csatlakozni. 

Temecsvárra is megérkezett sz u 

Fordkocsi. Henry F or d autógyárá 

ban az elmult esztendőben hosszu idő 

kisérleteztek egy uj tipus teremtésével 
amely a különböző márkák összeg elő 

1 

gyen. Ezt a kocsitipust sikerült meg 
konstruálni és nemrégiben bemutattál 

mk 1 

dóat 
mletalók 
uuk ne 

19ére 

llint 

n 

az összes eunrópai placokon. Az ni Forc lvárosba 

kocsi tegnap megérkezett Temesvárra ére keres 
és az a mai naptól kezdve már meg I1s Ib 
tekinthető a Ford-gyár bánsági vezér. ] 
képviseleténél, Prochaska Ede fila 

si00ás 

le a 
Ford-osztályában a józsefvárosi Bon () 
naz utcában levő Horgony palotában. ts h 

Sooer 
BUDAPEST VAÁLOGATOTT CsA. 

PATA TEMESVAÁROTT. Lazar Kor- 
nél dr. a Kinizsi elnöke legutóbbi bn- 
dapesti sporttárgyalásai során az a 

terv vetődött fel, hogy a magyar profl- 

válogatott március huszonötödikén 
Temesvárott játszik a Kinizsivel vagy 
Temegvár válogatott csapatával. Mint 

most Budapesíről jelentik , magyar 

profiszövetség foglalkozott az ajánlat- 

tal és valószinü, hogy a meghivást el- 
fogadja ég március huszonötödikén Bu. 
dapest válogatottja néven Temesvá- 

tizenhetedikén a 
Sabaria, hires szombathelyi csapat lá- 
togat el Temesvárra. A Sabaria ellen- 

fele a Kinizsi lesz. 

A temesvári sportkerület uj elnöke. 
Vlad Viktor egyetemi tanár, aki hét 
éven át volt elnöke a temesvári sport- 
kerületnek - mint megirtuk - e tíszt- 
ségéről lemondott. Vlad lemondása 

folytán nem lehetett megtartani a feb- 
ruár huszonhatodikára hírdetett évi 
rendes közgyülést. A temesvári sport- 

egyesületek most alkalmas elnőök után 

néznek. Emlegetik elsősorban Suciu 
Adrian városi mérnőköt, aki évek óta 

foglalkozik sporttal. Amennyiben Su- 

rott játszik. Március 

eiu a tisztséget rajta kívül álló okok 

miatt esetleg nem vállalná, ugy 

Grádinarin Emíl városi kultur- 

tanácsnok neve szerepel előtérben. 

Magyar lett a zalamblövőverseny vi- 
lágbajnoka. Montecarlóból jelentik: A 
nemzetközi galamblövő világbajnok- 
ságban nyolevankét versenyző közül a - 
magyar Gáspárdy Béla lett a 
győztes. Gáspárdy huszonőt agyagza- 
lamb közül huszonhármat talált el. 

! 
Jauitáv0 

a 

Umplelt ) 

azás mi 

1ó Dén 

allapok 



részesülnek, hogy az utolsó elő- 

vonkint egyszer diimen- 

en közölhetnek egy tiz szóig ter- 

iő apróhirdetést. 

Ay gy szó ára három lei, vastazg 

üvel öt lei. Legkisebb apróhir- 

udetés harmincelei, álláskeresők- 

ntiz szóig husz lei. 

hirdetési dii minden egyes eset- 

előre fizetendő. 

Alkalmazás 
párusitókat keresünk magas juta- 

éékkal. Jelentkezni lehet a lap ki- 
dóiában. (331) 

bizonyitványokkal mindenes sza- 
kácsnőt keresek márc. 15-re. Cim 

egtudható a kiadóban. 

obaleányt 
nyitványokkal. Cim megtudható a 

kiadóban. 
a 

mu rögtöni belépésre keres. Cimeket a 

kiadóba kárek „Női szalon" jeligére. 
(51 6a) 

Ailást 
ndenes szakácsnő hosszu bizo- 

nyitványokkal kisebb családnal már- 

cius 15 ére állást keres. Cim a ki 

adóban. 

Lakás 

lagyar szinesznők és szinészek 

érkeznek Temesvárra március 5 én. 

keres 

Ha valakine kiadó butorozott szo 

bája van, kérjük adja le cimét a lap 

kiadóhivatalában, hogy a lakásra 

reflektalók személyesen állapodhas 

sanak meg a lakás ula donosokkal. 

1-ére keresek. Cimeket a kiadóba 

kérek „Modern" jeligére. 

3 szobás lakást keresek, lehető eg 

kertte az Erzsébetvárosban május vuak bizonyos jogai 

lére. Cimeket a kiadóba kérek a y 

mrmultia „Kertes lakás' jeligére. (508a) vannak Rigó Jancsival szemben, mert 

- máskülönben nem merne vele ilyen 

nagyhangon beszélni, csititólag igy 

szólt: " 

javitások, bármily gyártmány, 
jótállás menlett 

Mercy-utca 10. 

[4 

mait Adás-vétel 
Komplett háló és egy álló tükör el- 
1 utazás miatt süreősen olcsó áron el- 

adó Dózsau. 45. (567) 

ló áltapotpan levő finom, hasznáit 
férfirukák eladók. Cim a kiadóban. 

(328) 

ril Keresek üzemképes, használt benzin- 
motoros favágógépet megvételre. 

Cim: Bödő Ferenc, Gyárv., Strada 
it Verde (Legelősor) No. 4. (569) 

Eladó a Mehalában kövezett ut 
d mentén, 5 perc villamostól, szép 

házhely. Cim : Mehala, Béla-utca 33, 
m házitulajdonosnál. (585) 

i Egy vaskályha eladó 250 leiért. 
Tirol-utca 101. (591) 

Cséplőszekrénnyel rendelkező 
motoreketulajdonosok, akik re- 

4gátba nagyobb gazdaság művelé- 
sére vállalkoznak, irjanak „Regát 
ijjeligére a Déli Hirlap kiadójába. 

i (587) 
E) 

el 

Hercegnő és cigány 

lőfizetőink abban a kedvezmény- i 

tési nyugta felmutatása ellenében 

keresek hosszu bizo- 

urrólányokat nagyobb női szalon 

jelvárosban 4 szobás lakást május 

(507a; 

; sSszer 
23 

- Hohó, - nevetett a cigányasszony 

hogy mit akarok tő- 

led? Azt majd megmondom neked ké- 

sőbb. Most csak azt akarom mondani, 

- azt kérdezed, 

hogy olyan éhes vagyok, akár a far- 

kas. Enni akarok. 

- De hogyan tudtad meg, hogy 

Pesten vagyok és hogyan találtál ide? 
! 1 = 

--Ioe persze sohasem irtad volna 

hogy az Isten felvitte a dolgo- 

De a Szabó Pista, a guilyásgazda dat. 

fia ujságokat hozott a városból és azo- 

kon ki volt nyomtatva minden rólad. 

Ugy ám! 

A cigányasszony csipőjére tette 

kezét és ugy folytatta a szavait: 

a 

- Ugy bizony, az ujságban minden 

lki van nyomtatva. A kasznárék Jani 

a, aki katona volt, kiolvasta az uij- 

ságból, hogy már Amerikában megis- 

merted ezt a fehér asszonyt, aztán, mi- 

kor férjhez vitték Páris városába, - a 

csuda tudja, hogy merre van - akkor 

oda is utánamentél és megszöktetted 

az urától. Persze, mindig csak a más 

asszony, az volt jó. De rólam megfe- 

ledkeztél, meg a gyermekeidről. Mi az 

léhségtől meggebhetünk, te pedig éled 

! a világodat szeretőddel. De tudd meg, 

í hogy ezt nem hagyom annyiban. Majd 

beszélünk még, de, mondom, előbb en- 

ini akarok. És azt akarom, hogy ez a 

fehér asszony szolgáljon ki engem. Te 

is cigány vagy és én is cigány vagyok, 

a eigányoknál pedig az a szokás, hogy 
i 
a feleséget a féri szeretőjének ki kell 
« 

! szolgálnia. 

ektelen düh 

fogta el, hogy magasra emelte az ök- 

Rigó Jancsit olyan 

lét és le akart csapni a sokat beszélő 

cigányasszonyra. Klára azonban, aki 

i már előbb is tisztában van vele, hogy 

elme 
- Ne kiabáljon, jó asszony. Beszél- 

jünk nyugodtan. De előbb üljön asz- 

talhoz és egyen, amit szeme-szája Ki- 

ván. És én szivesen szolgálom ki ma- 

gát, de nem azért, mert maga cigány 

ég mert a cigányférfi szeretőjének a 

kötelessége, hogy a cigányfeleséget ki- 

szolgálja, hanem azért, mert magát az 

vendégül tiekintem 

mert nálunk fehéreknél 

én házamnál és 

az a szokás, 

hogy a háziasszony kiszolgálja a ven- 

déget. 

Sári nem kérette magát sokáig, ha. 

nem fogott egy széket és leült az asz- 

tal elé. Klára tányért tett eléje és ar- 

ra mindenféle izletes falatot rakott. 

Sári pedig nekilátott az evésnek. 
Megpróbálta, hogy a villát és a kést 

használja. Azonban egyikkel sem tu- 

dott bánni és azért az evőeszközt ha- 

marosan félredobta és két kezébe fogta 

a nagy pecsenyedarabokat 

1arapott azokba. 

és mohón 

Klárát szinte a hideg rázta ki, ami- 

kor ezt a falánkságot látta. Valóságos 

undor fogta el. De aztán erőt vett ma- 

gán és csendesen maradt. Még moso- 

lyogni is próbált. Sőt még kinálta is a 
cigányasszonyt, aki a zsirtől csepegő 

ujjaival nyult bele a sültes tálba 

szedte ki az ujabb falatokat. 

Mikor aztán a cigányasszony any- 

nyira jóllakott, hogy minden erőlkö- 

dése dacára sem volt képes 

és 

még to- 

vább enni, a könyökével megtörölte a 

száját, majd kigombolta bluzát, 

amely alatt piszkos inge tünt elő. Az 

ezüstből való pecsenyés tálat felkapta 
, 
es 

a 

a kebelébe csusztatta, miközben ne- 

vetve mondta: 

- Ennek én még hasznát vehetem. 

Nektek amugy is marad még elég gaz- 

idagságtok. 

Rigó Jancsit elfutotta a méreg. Ar- 

ca a dühtől olyan piros lett, 

Felugrott és kiáltott: 

1 
1 : 

akár a 

pulyka 

- Fogytán van a türelmem. Most 

1aztán beszélj, hogy mit akarsz, külön- 

aanas 

- z E 

- = - z = a 

7 el 

A világ legnagyobb kanadai vasut- és hajóstársasága 

olyan rendkivüli 

Csakis a 

a 

Euearesti, Calua érivitel 15 

Miért örvend a CANADIAN PACIFIC ? 
népszerüségnek e 

Mert kitünő az eliátás. Pompás a kiszolgálás. Rendkivül ke- 
délyes a környezet és mert az EMPRESS" express gőzösök 

kel kitünő az összeköttetés. 

ANTWERPEN-CHERB0URG- HAMBURG-ból KANADÁ-ba 
közvetlenül, minden átszállás nélkül. A hajó csak 4 napig van nyilt tengeren. 

A III-ik osztalyban is kényelmes kabinok vannak 2-4 és 6 ággyal. 

,CANADIAN PACIFIC" vonalain utazik a kivándorló hazájából 
egeszen a kanadai rendeltetési helyéig egyazon vasut- és hajóstársaság oltalmában, 
annak alkalmazottai vezetésével, a társagág hajóin és vasuti vonalain. 

FONTOS! Főldmives családok. mezőgazd sági és háztartásbeli női alkalma 
zottak, akiknes Kanadába szóló kivándorló utleveluk van, minden külön bevándor 
lási engedély nékül utazhatnak az év bármeiy szakában, korlatlan számban. 

Egyedül utazó földmivesek, vagy mezőgazdaság! munkások csak 
jos. február hó 15-ike után indulbainak. ' í 

Az ilyen egyedül utazó kivándorlók a Kanadába való b vándorláshoz szük- 
séges engedélyt a „KANADIAN PACIFIC" romániai írodáiban ingyen kaphatják 
meg, ha jegyüket ezen társaság hajóira és vasuti vonataira váltják, 
ma Lutheránus és rom. kath. vallásu németek az ágostal evangelikus, illetve a 
roni kath. egyház kanadai egyesületeinek oltalma alatt utaznak. 

Örizkedjék tebát ismeretlen ügynököktől és forduljon bizalommal 

„CANADIAN PACIFIC" főügynökségéhez 

vagy annak fiók- 
ügynökségéhex 

Mindeneemü felvilágositás eljerentee! 
tiMisoara 10, 8tr. L Viadimiresen 24 

. o.Gal 

ben ugy kidoblak, hogy a lábad sem 

éri a földet. 

- Hátrább az agarakkal, - kiabált 

vissza Sári - ne pofázz annyit, te rus- 

nya cigány! Nem jöttem én ide potyá- 

ra és nem engedem magamat olyan 

könnyen lerázni. Mit gondolsz, hogy 

majd ingyen engedlek át ennek a szép 

fehér asszonynak? Nem ugy van a!l A 

jegyző ur is mondta, hogy te köteles 

vagy nekem és a gyerekeknek fizetni. 

- Mondja meg hát, hogy mit akar? 

kérdezte most már nyugtalanul 

Klára. 

- Hogy mit akarok, = válaszolt a 

cigányasszony - minek is kell azt 

kérdezni? Pénzt akarok, pónzt, sok 

pénzt. 

Klára el volt rá készülve, hogy 

ezt az asszonyt csak pénzzel tudja rá- 

venni, hogy lemondjon Rigó Jancsiról. 

Ha arra került volna a sor, kész lett 

volna akár egy milliót is áldozni, csak- 

Rigó Jancsit. 

Olyan nagyon kedves volt neki ez a 

hogy megtarthassa 

cigányprimás. 

A cigányasszony némi gondolkodás 

után igy szólt: 

- Hát ugyti ezt akarjátok, hogy... 

- Hogy egyezzék bele a válásba, - 

vágott a szavaiba Klára. 

Válásra nincsen szükség, - ma- 

gyarázta Rigó Jancsi hiszen nem 

voltunk megesküdve. Csak ugy éltünk 

bagóhiten. A mi házasságunk a tör- 

vény előtt nem érvényes és igy nin- 

csen is szükség a válásra. 

Akár szükség van rá, akár nin- 

csen, - nyelvelt vissza a cigányasz- 

szony - ingyen nem mondok le rólad. 

Vagy fizess, vagy pedig gyere vissza 

hozzám és a purdékhoz. 

- Az ördög bujjék már beléd, ne 

lefetyeli annyit, hanem mondjad meg, 

hogy mennyit akarsz? 

Megkapom a pénzt mindjárt? 

kérdezte a cigányasszony. 

- Majd adok egy utalványt, 

mondta Klára - és azzal délután el- 

mehet az ügyvédemhez, aki majd ki- 

De most már fizeti magának a pénzt. 

mondja meg, hogy mennyit akar? 

A cigányasszony habozott. Azután 

kibökte: 

No hát, megmondom igazán, de 

nem engedek belőle egy krajcárt sem. 

Vakuljak meg, ha engedek. Megmon- 

dom, hogy mennyi kell. Ezer forint 

kell! 
Klára már tudta, hogy az ezer fo- 

rint hány dollárnak felel meg. Csodál- 

kozott az összeg kicsinységén és már 

iazt akarta mondani a cigányasszony- 

jnak, hogy bizonyosan tévedett. Azon- 

ban Rigó igy szólt hozzá franciául: 

- Hagyj engem, én tu- 

hogy az ilyen csőcselékkel ho- 

gyan kell bánni. 

drágám, 

dom, 

Aztán mérgesen fordult a cigány 

asszony felé? 

- Meg vagy te bolondulva? Ezer 

forint kellene neked? Nem sül ki a 

szemed, hogy ennyit mersz kérni? Hát 

azt hiszed, nekünk vederrel hordják a 

házhoz a pénzt? Vagy talán azt gon- 

dolod, hogy lopjuk a pénzt? Kapsz öt- 

száz forintot. de többet egyetlen kraj- 

cárral sem! Értetted? 

Erre a hangra a cigányasszony 

alábbhagyott a hanggal. 

- Rigó, édes, jó Rigó Jancsi, az Is- 

ten áldjon meg. ne légy olyan kemény- 

szivü hozzám és a gyerekeidhez. Ha 

már nem akarsz ezer forintot adni, de 

adjál legalább hétszázat. Ugye, meg- 

adod, édes gyönyörüségem? 

- Hát legyen, üsse a kő. - egyezett 

bele Rigó Jancsi - kapsz hétszáz fo- 

rintot. Délután felveheted a pénzt Vi- 

sontai Soma ügyvédnél. 

is 

s 
(Folyt. köv.) 
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MAGYAR KEPVISELőŐ FELSZŐ- 

LALASA A KAMARÁRBAN. Bukarest- 

ből jelentik: A kamara tegnapi ülésén 

Dimitriu képviselő tiltakozatt az ellen, 

hogy Baltimegyét el akarják szakitani 

a jasii tábla kerületéből. A gabonane- 

műek osztályozásáról javaslat 

folytatólagos vitáia során felszólalt 

Willer éózsef dr. Magyarpárti képvi- 

selő, aki birálta a javaslatot 

nem tartja kielégitőnek. 

MEG HÁROM EVIG. Bukarestből 

jelentik: A Polltica eimüű lap szerint 

az egyik liberálig vezér tegnap meg- 

látogatta Bratianu Vintila miniszter- 

elnököt ak! a beszélgetés során kiie- 

lentette hivének, bhogy a kormány 

belyzete ma konszolidáltabb, mit va- 

laha. A régenstanács feltétlenül bizik 

a kormányban amely még három évig 
marad uralmon a nemzeti parasztpárt 
meglepetésére. 

szóló 

és azt 

ELJEN A VILÁGBÉKE. Londonból 

jelentik: Transzjordániában a vahabita 

felkelők sorra támadják az Irak állam 

határmenti falvalt. Azonkivül Transz- 

jordánplának az angol uralom ellen! ré- 

szében is háboruskodnak, A transzjor- 

dánial angol hatóságok 

huszonőt rerülősépet küldtek a vaha- 

biták ellen, akik nagyszerüen vannak 

tehegyverkezve. A béke mai korszaká- 

ban mégis esak az a legfontosabb, ho- 

gyan legyverkeztek fel eogymással 

szemben. 
, . 

STRESEMANN ÜNNEPLEÉSE Niz- 
zából jelentik: Stresemann és családja 

tegnap vendége volt az Alpes Mariti- 

mes megye prefektusának. A prefektus 

ebédet adott vendégei tiszteletére és 

azon számos franeia előkelőség is részt 

vett, 

AMI A LEGFONTOSABB. Genfből 

jelentik: A népezövetségi palota végle- 

ges tervének elkészitésére kiküldött bi- 

zottság elvégezte munkáját és a tervet 

átadta a Népszövetség tanácsának. A 

tanáes rövidesen dönt és az épitkezés 

megkezdődbetik. 

BÁBORUT ELőKÉSZITŐ AJÁN. 

LAT. Párisból jelentik: A Chicago 

Tribun szerint Olaszország ajánlatot 

tett a görög kormánynak, járuljon 

hozzá, hogy Olaszország háboru esetén 

szállhassa meg a görög szigeteket és a 

xörög határokat. Ez az ajánlat olyan 

háborura szól, melyet Olaszország Tö- 

rökországgal, Jugoszláviával, vagy 

Ausztriával viselne. Az ajánlat elfo- 

gadása esetén Olaszország különböző 

Görögországnak. előnyöket ajánl 

Hogy Görögország válaszolt-e már az 

ajánlatra és mit, az még nem került 

nyilvérosságra 

bét tankot és 

.
.
.
.
.
 

feleségét 
és három gyermelét, merit nem birtálk már 

a yonmoruságot 
Frankfurt, március 2. 

Egy összetört, görnyedt testtartásu 

férii jelent meg a rendőrségen. Beszél- 

ni akart, de szavát elfojtotta a hangos 

csuklás. Aztán kezeit arca elé tartva, 

leroskadt egy székre. A rendőrség em- 

berei szánakozva tekintettek rá. Vi- 

gasztalni próbálták, csendesitették. Ez: 

némiképpen sikerült is és a férfi be- 
szélni kezdett. Felugrott a székről, 
messzire maga elé tartotta kezeit és 
szinte kiáléva mondotta: 

- Nézzék ezeket a kezeket! Ezekkel 

lojtottam meg a feleségemet és há- 

rom gyermekemet! 

.
 

Az indulat annyira erői vett a térfin, 

hogy az ájulás környékezte. A rend- 

őrök leültették és njra csititani kezd- 

ték. Azt hitték eleinte, hogy egy sze- 

renecsétlen őrült kereste fel őket. Mikor : 

azonban az illető szavaikból látta, 

hogy mit gondolnak róla, uira meg- 
szólalt: 

- Nem vagyok tébolyodott bár té- 

boly volt, amit elkövettem. Tényleg 

puszta kézzel fojtottsoi meg a csa- 

ládomat. 

Jó darabig tartott. amig annyira ju- 

tott, hogy elmondhatta szörnyü tettét. 

A neve Wichin a nn Pál. Fog- 

lalkozására nézve kereskedő. Tekinté- 

lyes kereskedőcsalád sariadéka. Még 
néhány év előtt dusgazdag ember volt 

aki jólétben és boldogságban élt a csa- 

ládjával. Azonban az utolsó esztendők 

mostoha gazdasági viszonyai óriási 

veszteségeket hoztak Wichmann szá 

mára, akinek vagyona egyre apadt, 

.
 

(A Kereskedelmi és Gazdaság! Bark devizacsztályának árfolyamal) 
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konabizományoa césg árak) 

ayárpa 650, sörárpa 750, 

(Dengzi és Kleinmana gabk 

Buza 880, rozs 750, takarmá: 

tengeri március és áprilisra 640, zab 
5753, lóhere 32 lei. Irányzat változatlan. 

Ritka festményeiket is 

i tására. 

Moegborzadt azonban attól, hogy 

végre teljesen elfogyott. Veszteségeiről 
senkinek nem szólt. Tartozásait ponto- 
san fizette. Otthon azonban már any- 
nyira voltak, hogy néha napokon ke- 
resztül nem volt mit enniök. 

A szó szoros értelmében nyomorog- 

tak. Az asszony minden ékszerét elad- 
ták már titokban, csakhogy adóssá- 
gokat fizessenek szok árából. 

értékesitették, 
csakhogy eleget tehessenek kötelezett 
ségeiknek. Az igy kapott pénzből sem- 
mit sem forditottak saját maguk oellá- 

Wichmann Pálnak gazdag rokonsá- 
ga van. Ezek bhizonyára szivesen támo- 
gatták volna a saját hibáján kivül 
nyomorba jutott családot, ha ismerték 

bérte a férjét, hogy előbb vale véges- 
zaen, mert nem akarja látni gyermeke! 
halálát. A házastársak könnyezve vet- 
tek bucsut egymástól. megcsokoiták 
egymást. aztán 

az asszony ledőlt a díványra és fér- 

je két kezével átfogta a torkát. ar- 

tán addig szoritotta, amág élet volt 

benne. Mikor felesége halott volt, 

ujra megesókolta. Aztán sorra adu- 

lépett a három gyermek ágyáhon és 

a picinyeket Almukban fojtotta meeg. 
Mikor az egész családdal vészett, 

megborzadt. Iszonyat fogta el és nem 
volt ereje magával végezni. Küijött a 
rendőrségre, hogy elarondja tettet. A 
rendőrség emberei azonnal elmentek a 

volna annak mostoha helyzetét. Azon- 
ban Wiohmann szégyelte, hogy roko- 
naitól támogatást kérjen. Éjjeleken ke- 
resztül beszélt arról a 
hogy mit kellene csinálniok. 

Vézgre abban állapodtak meg, hogy 
közös akarattal a halálba mennek 
a nyomor elől és gyermekelket is 

magukkal viszik a tulvilágra. 
Minthogy mérget nem tudtak szerez- 
ni. revolvere pedia Wichmannak nem 
volt, eleinte arra gondoltak, hogy kés- 
sel öli meg családját, aztán önmagát. 

vért 

lásson. Így aztán arra határozták el 

magukat. hogy Wichmann megfojtja a 

feleségét. aztán három gyermekét, 

feleségével, 

végre felakasztja magát. 

Este, mikor a három gyermek aludt 

megcsókolták őket. sorra Az asszony 

1928 március 3-án reggel: 
A nz 

helyszinére, ahol megleiték a nágy 
hullát. Az asztalon levé! feküdt, melyet 
az asszony lrt és amelyben oelmondja, 
hogy közös akarattal halnak meg 
mindnyájan. A szerencsétlen Wteh- 
mann Pálnak egy áóvatlan pitlanathen 

sikerült kilopózni a rendőrség épületé. 

ből és azóta ram 1alá'jak. Azt bicyik, 

bLogy öngyilkosságot követett el. 
=" 

Botrány 
botrány után a szerb 

paorlameníiben 

Belgrád, márolus 2 

Az ellenzék R a di c kizorása 

att tudvalevől z tavol tartja maget a 

parlament ülésertől és csak egyegy 

kis töredéke jelenik ott meg ellenőrzé- 

nek. A kormány tegnap arra akazta fel 
Pasználni az ellenzék távollátét, hogy a 

költségvetés részletes elfogadúsát meg. 

szavaztassa. Kanakoo7i cs agrár 

párti képviselő az elnöki emelvénybex 

ugrott, a költségvetést az előadó kezei 

ből kiragadta és azt darabokra tépte. 

Erre óriási botrány támadt, melynek 

Pérics elnök ugy vetett véget, 

hogy az ülést hirtelen berekesztette. A 

szavazást délutánra halasztották. Az 

ellenzék ma dönt arról, hogy teljes 

passzivitásba vonuljon-e. 

TÖMÖRÜLNEK A CSEHSZLOVAK 

MAGYAR PÁRTOK. Prágából jelen 

tik: A csehszlovákiai magyar pártok, a 

magyar nemzeti párt és a magyar ke- 

resztényszoclalista párt a parlament 

egyik termében közös összejövetelt tar 

tottak, amelyen Szentíványi József és 

p tengeri 626, 
670, bab 887, burgonya 310, korpa 

Szüllő Géza elnököltek. Megállanodtak 
akhan, kagy a közelgző közigazgatási 

választásokon együttesen vesznek részt. 
Valószioi, hogy a két magyar párt 

parlamenti frakciói rövidesen közös 

kinbet alapitanak. 

magas jutalék mellett 

felvyétetnek 

. . a Déli Hirlapnál 
ens.ememasmasazmammm 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ár. Nyomatott a Helicon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timisoara 
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